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PRÍHOVOR 

 
Milé kolegyne a kolegovia, milé študentky a študenti,  

 
spoločne sme vstúpili do nového roka 2023 a ani sme sa 

nenazdali a už tu máme koniec letného semestra a začiatok 

dovoleniek a prázdnin.  Je to čas, keď si môžeme zaspomínať 

na naše úspechy, prekážky, ale aj našu rastúcu múdrosť  

a skúsenosti. Akademický rok bol plný výziev a príležitostí.  

 

Pre študentov bol tento akademický rok plný intenzívneho 

štúdia, skúšok a projektov. Čelili mnohým výzvam  

a prekonávali prekážky, aby dosiahli svoje ciele. Vytvárali silné 

základy pre vzdelanie a formovali svoju budúcnosť. Každý 

výsledok, každé zlepšenie a každý krok smerom k poznaniu  

si zaslúži uznanie.  

Milí študenti, nebojte sa pokračovať v tejto ceste, pretože  

v každom z vás sa skrýva obrovský potenciál. 

 

V neposlednom rade chcem poďakovať aj mojim kolegom, ktorí prostredníctvom svojich 

poznatkov, vzdelávania a ochoty pomáhať ukázali, že vzdelávanie je viac ako len prednášky, 

semináre a skúšky. Vytvárali  prostredie, kde sa študenti mohli rozvíjať a napredovať.  

 

Milí kolegovia,  Vaša práca je cenná a neoceniteľná. Ďakujem Vám za Vašu svedomitú prácu.  
 
Vedenie Fakulty sociálnych vied UCM v Trnave pod vedením dekana doc. PhDr. Petra 

Horvátha, PhD. vytvorilo prostredie, kde sa vzdelávanie a výskum mohli rozvíjať, študenti 

napredovať a pedagógovia odborne rásť. Sme svedkami úspechov a inovácií, ktoré vznikli  

v našej komunite, rozvíjania dobrovoľníckej činnosti. Pred nami stoja nové úlohy, vízie, ktoré 

sa budeme snažiť napĺňať tak, aby sa Fakulta sociálnych vied naďalej rozvíjala.  

Nezabúdajme na dôležitosť empatie, spolupráce a inkluzívnosti, pretože tieto hodnoty posilňujú 

našu akademickú obec.  

 

doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., univerzitná profesorka  

predsedníčka Akademického senátu FSV UCM v Trnave  

vedúca Katedry sociálnej práce  
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PRACOVNÝ AKTÍV ZAMESTNANCOV A DOKTORANDOV 

FSV UCM V TRNAVE  

 
Dňa 17. januára 2023 sa na pôde Fakulty sociálnych vied UCM  

v Trnave uskutočnil prvý pracovný aktív zamestnancov a doktorandov 

v novom roku. V rámci tohto stretnutia nás dekan Fakulty sociálnych 

vied UCM v Trnave, doc. PhDr. Peter Horváth, PhD., spolu 

s prodekanom pre výchovno-vzdelávaciu činnosť, rozvoj  

a doktorandské štúdium, doc. PhDr. Jánom Machyniakom, PhD.,  

a prodekanom pre vedecko-výskumnú činnosť, doc. PhDr. Jaroslavom 

Mihálikom, PhD., oboznámili s výsledkami prvých akreditácií 

študijných programov, s cieľmi a pracovnými výzvami do budúcich 

období.  

Prvé mesiace svojho pôsobenia zhodnotil aj prvý študentský ombudsman fakulty, PhDr. Erik 

Urc, ktorý nás informoval o najčastejších a najzávažnejších problémoch a požiadavkách  

zo strany študentov. Spoločne sme si prešli aj harmonogram štúdia na rok 2023 a ďalšie plány 

a vízie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mgr. Michaela Vaceková 
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NOVOROČNÉ POSEDENIE 
 

Počas roka existuje veľa príležitostí na oslavu. K tým najradostnejším sa 

radí začiatok nového roka. Kúzlo nových začiatkov očarí takmer každého 

z nás. V úvode roka sme plní nadšenia, motivácie a odhodlania plniť si 

svoje pracovné aj súkromné ciele a sny.  

V obdobnej, veľmi priateľskej a uvoľnenej atmosfére sa nieslo aj 

novoročné posedenie zamestnancov Fakulty sociálnych vied Univerzity 

sv. Cyrila a Metoda v Trnave, ktoré sa konalo 17. januára 2023 pod 

záštitou dekana fakulty, pána doc. PhDr. Petra Hortvátha, PhD.  

Pozvanie pána dekana prijali najvyšší akademickí funkcionári na čele s pani rektorkou prof. 

Mgr. Katarínou Slobodovou Novákovou, PhD., prorektor pre kvalitu, prof. PhDr. Ladislav 

Lenovský, PhD., prorektor pre vzdelávanie, doc. JUDr. Bystrík Šramel, PhD., prorektor pre 

rozvoj a vzťahy s verejnosťou, Mgr. Andrej Brník, PhD., prorektorka pre medzinárodné 

vzťahy, doc. PhDr. Andrea Čajková, PhD a prorektorka pre vedu a výskum, doc. Mgr. Ildikó 

Matušíková, PhD. 

Novoročné posedenie slávnostne otvoril pán 

dekan, pričom vo svojom príhovore zdôraznil 

hodnotu zdravia, pohody a dobrých 

medziľudských vzťahov. Na jeho slová  

nadviazala pani rektorka, ktorá ocenila prácu 

celej fakulty, všetkých zamestnancov za prínos 

pre univerzitu a taktiež popriala všetkým  

prítomných veľa zdravia a súkromných 

a pracovných úspechov.  

Príjemnú atmosféru posedenia vyzdvihli nielen 

priateľské vzťahy medzi prítomnými, ale aj 

veľmi chutné jedlo a veselá hudba, vďaka ktorej 

sa už v podvečer zaplnil tanečný parket a zábava pokračovala do neskorého večera 

Odozvy na novoročné posedenie boli skvelé. Z každej strany bolo počuť, že toto milé podujatie 

patrilo k najlepším aké sa doteraz konali.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mgr. et Mgr. Zuzana Strculová 
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DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ FAKULTY SOCIÁLNYCH VIED  
 

Dňa 7. februára 2023 Fakulta sociálnych vied otvorila svoje brány 

pre širokú verejnosť. Pre všetkých návštevníkov bol pripravený 

zaujímavý program. Počas celého Dňa otvorených dverí si bolo 

možné pozrieť krásne, moderné priestory fakulty a prednáškové 

miestnosti. Súčasťou DOD bolo aj predstavenie autorskej mobilnej 

aplikácie, prostredníctvom ktorej si potenciálni uchádzači o štúdium 

môžu sami prezrieť naše priestory a dozvedieť sa množstvo 

zaujímavých informácií o meste Trnava, študentskom živote, našej 

fakulte, ale aj o projektoch, na ktorých participujeme. Pripravený bol 

aj workshop Trnavskej arcidiecéznej charity, kde si študenti mohli vlastnoručne vyrobiť tzv. 

„hlinené dukáty“, ktoré sú určené na podporu ľudí bez domova a dozvedieť sa všetky dôležité 

informácie o fungovaní charity. Tiež si vyskúšali simulované voľby a odniesli si tak nové 

poznatky a skúsenosti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V rámci DOD vedúca katedry doc. PhD. Mgr. Oľga Bočáková, 

PhD., univerzitná profesorka poskytla rozhovor pre Mestskú 

televíziu Trnava, v ktorom priblížila Katedru sociálnej práce, 

jej fungovanie a všetky dôležité informácie pre potenciálnych 

študentov. 

         

 

Na našich nových študentov sa už teraz veľmi tešíme ! 

 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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HABILITAČNÁ PREDNÁŠKA A OBHAJOBA HABILITAČNEJ 

PRÁCE PHDR. MARTINA ŠVIKRUHU, PHD. 
 

Dňa 3. marca 2023 sa v hlavnej budove 

Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave  

na námestí J. Herdu konala habilitačná 

prednáška a obhajoba habilitačnej práce 

nášho kolegu z Katedry verejnej správy 

Fakulty sociálnych vied UCM v Trnave 

PhDr. Martina Švikruhu, PhD. Názov 

habilitačnej práce bol „Funkčnosť malých 

obcí v Slovenskej republike v kontexte 

vybraných determinantov a charakteristík“  

a témou habilitačnej prednášky boli „Formy 

participácie občanov na rozhodovaní orgánov samosprávy na Slovensku“. Z Katedry sociálnej 

práce FSV UCM v Trnave sa uvedenej prednášky a obhajoby zúčastnili vedúca katedry  

doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., univerzitná profesorka, prof. PhDr. Mgr. Jana Levická, 

PhD., doc. ThDr. Juraj Sedláček, PhD., DiS. a PhDr. 

Zuzana Draková, PhD. 

Habilitačné konanie PhDr. Martina Švikruhu, PhD. 

bolo úspešne ukončené dňa 26. apríla 2023, kedy mu 

bol oficiálne udelený titul „docent“ k čomu srdečne 

blahoželáme. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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VOLEJBALOVÝ TURNAJ O POHÁR DEKANA FSV UCM  
 

Fakulta sociálnych vied UCM v Trnave zorganizovala 14.3. 2023  1. ročník volejbalového 

turnaja zmiešaných družstiev o Pohár dekana fakulty. V priestoroch telocvične v JAME  

si v rámci dvoch skupín zmerali svoje športové zručnosti študenti troch fakúlt UCM (FSV, FZV 

a FMK). Našu katedru na turnaji zastupovali študenti 2. ročníka Bc. štúdia: Kamila Piscová, 

Sabína Čaranová,  Viktória Kalusová, Gabriela Bečková, Adam Šatka, Martin Šatka, Michal 

Polák, Tomáš Valko a Maximilián Harák. Svoje  družstvo pomenované  „Dobrovoľníci“ 

reprezentovali s plným nasadením a dobrou náladou. Aj medzi študentmi 1. ročníka Bc. štúdia 

sa našli dvaja študenti Patrik Masár a Viktória Hromadová, ktorí sa zúčastnili turnaja  a hrali  

v družstve „Pozbieranci“. Hoci ani jedno z družstiev s našimi študentmi sa neumiestnilo  

na prvých troch priečkach, Katedra sociálnej práce je na nich hrdá, pretože hrali s oduševnením 

a so cťou. Preto je na mieste pripomenúť si heslo zakladateľa novodobých Olympijských hier 

baróna Pierra de Coubertina: „Nie je dôležité 

vyhrať, ale zúčastniť sa“. Ocenenia trom 

najlepším družstvám odovzdal dekan Fakulty 

sociálnych vied UCM v Trnave, doc. PhDr. 

Peter Horváth, PhD.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Najlepšie tímy: 

1.miesto: FSV YOUNG (FSV) 

2.miesto: sTEP by sTEP (FZV) 

3.miesto: DRAČÍ TÍM (FZV) 

 

 

 

PaedDr. Monika Orlíková, PhD.  
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TÝŽDEŇ SOCIÁLNEJ PRÁCE  

Pri príležitosti osláv Svetového dňa sociálnej práce (ktorý sa koná každoročne 3. marcový 

utorok) pripravila Katedra sociálnej práce FSV UCM Týždeň sociálnej práce, ktorý prebiehal 

v dňoch 20. až 24. marca 2023. V rámci tohto týždňa sa uskutočnilo viacero podujatí: 

V pondelok 20. marca 2023 bola otvorená 

výstava „Veselo i vážne o sociálnej práci“, 

na príprave a realizácii ktorej participovali aj 

študenti 1. a 2. ročníka Bc. stupňa študijného 

programu Sociálne služby a poradenstvo.  

V utorok 21. marca 2023 sa uskutočnilo online 

stretnutie s názvom „World Coffee – Diversity 

is normal“, ktorého cieľom bolo vytvoriť 

priestor na diskusiu a výmenu poznatkov a skúseností medzi doktorandmi a mladými 

vedeckými pracovníkmi. Účastníci podujatia zhodnotili aktuálny stav sociálnej práce, súčasné 

výzvy a problémy sociálnej práce v prostredí SR a ČR s dôrazom na tohtoročnú tému Svetového 

dňa sociálnej práce a navzájom predniesli svoje výskumy. Záverom stretnutia bolo nadviazanie 

ďalšej spolupráce. 
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Vo štvrtok 23. marca 2023 prebiehal 

workshop „Na čom nám záleží…“,  

na ktorom sa zúčastnili reprezentanti 

poskytovateľov sociálnych služieb 

(verejní aj neverejní) a organizácií 

vykonávajúcich činnosti v zmysle 

zákona č. 305/2005 Z. z.  

o sociálnoprávnej ochrane a sociálnej 

kuratele. Cieľom workshopu bolo 

otvoriť diskusiu o kríze v sociálnych 

službách a pomenovať najzávažnejšie 

problémy z tejto oblasti. Účastníci 

workshopu sa dohodli na potrebe spoločného postupu, smerujúceho k zlepšeniu podmienok  

v oblasti sociálnych služieb a sociálnej práce. Najdôležitejším výstupom z workshopu  

je formulácia otvoreného listu, ktorý bol odoslaný na MPSVR SR – poverenému ministrovi  

p. Krajniakovi, v ktorom účastníci poukazujú na súčasnú situáciu v sociálnych službách.  

V piatok 24. marca 2023 sa uskutočnilo stretnutie sociálnych pracovníkov a pracovníčok, ktorí 

sa zaoberali problémom narastajúcej chudoby na Slovensku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

prof. PhDr. Mgr. Jana Levická, PhD. 



 

9 
 

CHARITATÍVNE PODUJATIE VEĽKÁ NOC NA FSV  

 

Charitatívne podujatie Veľká noc na FSV sa uskutočnilo v pondelok 3. apríla 2023 od 10:00  

do 14:00 hod. v priestoroch Hlavného vestibulu FSV na Bučianskej ulici. Toto pekné podujatie 

pripravili študenti 2. ročníka Mgr. pod vedením vyučujúceho PhDr. Michala Imroviča, PhD., 

un. doc.  

 

 

 

 

PhDr. Mgr. Andrej Hrnčárik, PhD. 
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EXKURZIA V OZ DOBRÝ PASTIER V KLÁŠTORE  

POD ZNIEVOM: SKÚSENOSŤ S LÁSKOU A POMOCOU  

 
Dňa 18.4.2023 sa členovia Katedry sociálnej práce FSV UCM  

v Trnave zúčastnili spolu so študentmi exkurzie s charitatívnym 

zámerom do OZ Dobrý Pastier v Kláštore pod Znievom. Táto 

udalosť bola obohatená o rôzne aktivity, ktoré nám umožnili 

spoznať zariadenie a poskytnúť potrebnú pomoc jeho obyvateľom. 

Jednou z našich činností počas exkurzie bolo odovzdanie zbierky. 

Študenti Katedry sociálnej práce venovali potrebné veci,  

ako napríklad: hygienické potreby, staršie telefóny, krížovky  

a sladkosti. Týmto darom sme chceli prispieť k zlepšeniu životných 

podmienok ľudí v zariadení. Po odovzdaní zbierky sme si mohli 

vychutnať ukážku priestorov Benediktínskeho kaštieľa, čo nám umožnilo lepšie porozumieť 

histórii tohto miesta a jeho významu pre OZ Dobrý Pastier. Následne sme sa zapojili do práce  

v kuchyni, kde sme pomáhali s prípravou jedla pre obyvateľov. Táto skúsenosť nám umožnila 

lepšie pochopiť náročnosť a dôležitosť tejto činnosti v každodennom živote zariadenia.  

V priebehu exkurzie sme mali tiež možnosť zúčastniť sa omše a následne sme spoločne 

obedovali. Po obede sme sa vybrali na prechádzku s klientmi a neskôr sme si vychutnali 

príjemné posedenie v reštaurácii. Táto neformálna atmosféra nám umožnila bližšie sa spoznať 

s obyvateľmi, viesť s nimi otvorené rozhovory. V rozhovoroch sme sa dozvedeli o ich životoch, 

skúsenostiach a túžbach. Bolo obohacujúce počuť ich príbehy a lepšie pochopiť ich situáciu. 

Okrem toho sme mali tú česť navštíviť aj ďalšie zariadenia, ktoré patria pod OZ Dobrý Pastier. 

Jedným z nich bol Domov pre seniorov, ktorý bol veľmi vkusne a moderne zariadený. V tomto 

domove žili seniori, ktorí potrebovali pomoc a starostlivosť. Ich pohodlie a dôstojnosť boli 

prioritou, a preto boli priestory domova navrhnuté s ohľadom na ich potreby a komfort. 

Návšteva nám umožnila spoznať starostlivosť, ktorú si tieto osoby zaslúžia, poskytnúť im našu 

podporu a úctu. Okrem Domova pre seniorov sme mali možnosť navštíviť aj Zariadenie 

opatrovateľskej služby. Tieto miesta poskytovali odbornú starostlivosť a pomoc ľuďom  

so zdravotným postihnutím. Boli sme svedkami toho, ako pracovníci a dobrovoľníci venovali 

svoj čas a úsilie na to, aby týmto osobám poskytli dôstojný život a podporu v ich každodenných 

potrebách. Tieto návštevy nás inšpirovali a motivovali sa angažovať v sociálnej práci  

a pomáhať tým, ktorí to najviac potrebujú. Jedným z najzaujímavejších zážitkov z exkurzie 

bolo dojenie kráv. OZ Dobrý Pastier má vlastné hospodárstvo, kde sa starajú nielen o dobytok, 

ale aj o ovce, sliepky a kačice. Hospodárstvo je súčasťou terapeutického programu pre klientov, 

ktorí pomáhajú pri chove zvierat, starajú sa o ne a využívajú ich produkty pre vlastnú spotrebu. 

Táto skúsenosť nám ukázala, že práca s prírodou a zvieratami môžu mať liečivý a terapeutický 

účinok na ľudí. Celkovým posolstvom exkurzie a návštevy OZ Dobrý Pastier bolo pochopiť  

a oceniť hodnotu práce, viery a lásky voči ľuďom, ktorí sa ocitli v sociálnej exklúzií. OZ Dobrý 

Pastier pomáha  ľuďom, ktorí sa ocitli na samom  dne, zostali  zo dňa na deň bez prístrešia, 

liečili sa zo závislosti od alkoholu alebo drog a nevedeli nájsť cestu späť. Zistili sme,  

že prostredníctvom zmysluplnej práce a duchovného programu môžu obyvatelia OZ Dobrý 

Pastier postupne meniť svoje životy a získať zodpovednosť nad sebou a svojimi blízkymi.  
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Je dôležité zdôrazniť, že OZ Dobrý 

Pastier nie je len miestom pomoci  

a podpory pre ľudí v núdzi,  

ale aj miestom, kde sa klienti 

aktívne zapájajú do rôznych 

činností a prispievajú k fungovaniu 

zariadenia. Významnou súčasťou 

terapie je práca, v ktorej si klienti 

sami zabezpečujú svoje potreby. 

Starajú sa o chod kuchyne, upratujú 

priestory, opravujú a rozširujú 

zariadenia. Okrem toho sa venujú 

aj chovu zvierat a pestovaniu 

zeleniny. Týmto spôsobom  

sa učia zodpovednosti, sebadôvere 

a získavajú nové zručnosti, čo im 

pomáha pri ich reintegrácii  

do spoločnosti.  

Financovanie zariadenia je zaujímavým prvkom. OZ Dobrý Pastier  nie je financované štátom, 

fungujú  najmä z darov alebo  z predaja  svojich vlastnoručne vyrobených potravinových 

produktov, ako sú mliečne výrobky a rôzne druhy pečiva. Klienti platia určitú sumu zo svojich 

príjmov za svoj pobyt v útulku a zvyšné peniaze odvádzajú na svoj účet.  

Návšteva OZ Dobrý Pastier nám priniesla mnoho hodnôt a poznatkov. Spoznali sme úžasných 

ľudí, ktorí sa starajú o klientov s láskou a porozumením. Ich práca je zároveň náročná,  

no napriek tomu si zachovávajú optimizmus a vieru v zmenu a transformáciu ľudských životov. 

Počas exkurzie sme boli svedkami silnej solidarity a spolupatričnosti medzi klientmi, 

pracovníkmi a dobrovoľníkmi. Vytvorila sa atmosféra dôvery a porozumenia, kde každý 

jednotlivec bol hodnotnou súčasťou celku. Pomoc a podpora pre ľudí v núdzi nie je len  

o materiálnych prostriedkoch, ale aj o ľudskej blízkosti, empatii a úcte. 

Exkurzia v OZ Dobrý Pastier nám otvorila oči voči problému sociálneho vylúčenia a chudoby, 

ktorý stále postihuje mnoho ľudí. Pomoc a podpora môžu mať veľký vplyv na životy 

jednotlivcov a je dôležité, aby sme sa ako spoločnosť angažovali v boji proti týmto problémom. 

Exkurzia nám poskytla cenné skúsenosti a inšpiráciu, ako sa môžeme angažovať a prispieť  

k zmene a zlepšeniu života týchto ľudí. 

Na záver by sme chceli vyjadriť veľkú vďaku všetkým, ktorí sa podieľali na organizácii tejto 

exkurzie a umožnili nám spoznať OZ Dobrý Pastier.  

Zároveň vzdávame hold všetkým pracovníkom a dobrovoľníkom, za ich odhodlanie, odvahu  

a srdce, ktoré vkladajú do svojej práce. 

 
 

Sabína Čaranová 

študentka 2. ročníka Bc. stupňa 
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DEŇ NARCISOV 2023 

 

Aj tento rok sa Katedra sociálnej práce Fakulty sociálnych 

vied Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave zapojila  

do verejno-prospešnej zbierky s názvom Deň narcisov, ktorej 

zakladateľkou je MUDr. Eva Siracká. Za znak tejto zbierky 

je symbolicky zvolený žltý kvet narcisu. Cieľom zbierky  

je apelovať na prevenciu a finančne prispieť na aktivity 

spojené s bojom proti závažnej chorobe - rakovine. Preto sme 

sa 20. apríla 2023 vybrali spoločne so študentmi do ulíc 

a prispeli tak k dobrej veci. Našim študentom 1. ročníka 

bakalárskeho stupňa štúdia, ktorí sa do pomoci počas Dňa 

narcisov 2023 zapojili ako dobrovoľníci srdečne ďakujeme  

a sme na nich hrdí: Adela Barancová, Kristína Balážová, 

Daria Riznyk, Monika Kucmanová, Lucia Grácová, Marcela 

Lešniaková, Sára Oravcová, Barbora Lukáčová, Klaudia 

Linhartová, Ruslana Zakolodiazhna, David Barinec a Tobiáš 

Ralbovský. 

Za tento náš dobrý skutok, ktorým sme prispeli počas Dňa 

narcisov 2023 nám prišlo aj milé poďakovanie z Ligy proti 

rakovine, ktoré nás veľmi potešilo: „Liga proti rakovine (pobočka Trnava) Vám touto cestou 

ďakuje za spoluprácu a poskytnutie študentov, ktorí sa zapojili do verejnej zbierky v boji proti 

rakovine. Prispeli ste tým k zdarnému priebehu našej zbierky, kde sa nám podarilo vyzbierať 

celkovú sumu 14 331,29 EUR. Zo srdca ďakujeme.“ 

 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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SLOVENSKÉ NÁRODNÉ STREDISKO PRE ĽUDSKÉ PRÁVA: 

SUPLEMENT RODOVEJ ROVNOSTI A AKVIZÍCIE RIEŠENÍ -

BESEDA  

 
V pondelok dňa 24. apríla 2023 sa v priestoroch Fakulty 

sociálnych vied Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave 

uskutočnila beseda pre študentov na tému „Suplement rodovej 

rovnosti a akvizície riešení“, ktorú zorganizovala vedúca Katedry 

sociálnej práce FSV UCM v Trnave doc. PhDr. Mgr. Oľga 

Bočáková, PhD., univerzitná profesorka a ombudsmanka  

pre rodovú rovnosť za Fakultu sociálnych vied UCM v Trnave 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. Besedy sa zúčastnila aj PhDr. Soňa 

Svetlíková, PhD. z oddelenia vedy a výskumu Univerzity  

sv. Cyrila a Metoda v Trnave. Lektorom bol Mgr. Tomáš Földes 

zo Slovenského národného strediska  

pre ľudské práva, ktorý študentom hneď 

na úvod vysvetlil potrebnú terminológiu, 

aby sa v danej problematike vedeli orientovať a následne kontinuálne 

prešiel od histórie až po súčasnosť. Retrospektívny pohľad študentov 

mimoriadne zaujal, čo bolo viditeľné aj na množstve položených 

otázok. 

Rodová rovnosť predstavuje spravodlivé zaobchádzanie s ľuďmi – 

s mužmi aj so ženami. Všetci ľudia majú právo slobodne rozvíjať svoje 

schopnosti a zručnosti a neobmedzene rodovými rolami si vyberať  

zo všetkých dostupných možností. Je nevyhnutné vyrovnávať rodové 

rozdiely medzi mužmi a ženami, preto sa budeme aj naďalej snažiť riadiť princípmi rodovej 

rovnosti a efektívnym spôsobom vzdelávať v tejto oblasti aj našich študentov. 

 

 

 

 

 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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VZDELÁVACÍ SEMINÁR K RODOVEJ ROVNOSTI 

 

Dňa 24. mája 2023 sa v hlavnej budove Univerzity  

sv. Cyrila a Metoda v Trnave na Námestí Jozefa Herdu 

v Trnave konal vzdelávací seminár s názvom 

„Mechanizmy a princípy uplatňovania rodovej rovnosti 

na univerzite“, ktorého sa zúčastnila aj rektorka univerzity 

prof. Mgr. Katarína Slobodová Nováková, PhD. Seminár 

viedla prorektorka doc. Mgr. Ildikó Matušíková, PhD., 

ktorá hneď na úvod privítala lektorku Mgr. Magdalénu 

Musilovú, PhD., LL.M. z Inštitútu pre výskum práce 

a rodiny. Vzdelávacia aktivita bola zameraná na to, ako 

prispieť k lepšiemu uplatňovaniu rodovej rovnosti  

na univerzitách. Semináru som sa zúčastnila aj ja ako 

ombudsmanka pre rodovú rovnosť Fakulty sociálnych 

vied.  

Na začiatku bolo potrebné vymedziť odbornú terminológiu súvisiacu s tematikou sexuálneho 

obťažovania, následne sme kontinuálne prešli k legislatívnym rámcom postihovania 

sexuálneho obťažovania. Záver patril významnej prevencii a mechanizmom riešenia 

sexuálneho obťažovania v prostredí vysokých škôl. 

Uvedený seminár bol pre všetkých zúčastnených mimoriadne prospešný vzhľadom 

k implementácii rodovej rovnosti na Univerzite sv. Cyrila a Metoda v Trnave. Rovnosť 

príležitostí jednotlivcov a rovnakú hodnotu všetkých ľudí považuje univerzita  

za fundamentálny princíp pre rozvoj moderného vzdelávania aj vedeckého poznania. 

                                                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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KATEDRA SOCIÁLNEJ PRÁCE VSTÚPILA DO ASOCIÁCIE 

POSKYTOVATEĽOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB V SR 
 

Katedra sociálnej práce Fakulty sociálnych vied Univerzity  

sv. Cyrila a Metoda v Trnave začiatkom roka 2023 vstúpila  

do Asociácie poskytovateľov sociálnych služieb v SR a stala  

sa jej pridruženým členom. Sme presvedčení, že vzdelávacie 

inštitúcie musia byť nevyhnutne prepojené s praxou, pretože len 

správne nastavenou vzájomnou kooperáciou dokážeme vzdelávať 

úspešných mladých ľudí, ktorí budú disponovať adekvátnymi 

vedomosťami, zručnosťami, kompetenciami a schopnosťami, 

ktoré budú následne reálne vedieť uplatniť po skončení štúdia  

aj v praxi.  

Veríme, že nadviazaná spolupráca prinesie  

v krátkej dobe tie najlepšie výsledky. 

Konštruktívnu a vecnú diskusiu  

s predsedníčkou Asociácie poskytovateľov 

sociálnych služieb v SR Mgr. Annou 

Ghannamovou viedla vedúca Katedry 

sociálnej práce Fakulty sociálnych vied 

UCM v Trnave doc. PhDr. Mgr. Oľga 

Bočáková, PhD., univerzitná profesorka 

a PhDr. Zuzana Draková, PhD.  

Úspešné rokovanie prispelo k spoločnej 

dohode a k predstaveniu explicitnej vízie 

spolupráce do budúcnosti, pretože kvalitné 

vzdelanie je primárnym krokom  

k odbornosti. 

 

 

 

doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD. 

univerzitná profesorka 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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ODOVZDÁVANIE DARU PRE KLINIKU DETSKEJ 

HEMATOLÓGIE A ONKOLÓGIE V BRATISLAVE 
 

V stredu 7. júna 2023 sa zástupca vedúcej Katedry sociálnej práce PhDr. Michal Imrovič, PhD., 

un.doc., zúčastnil spolu so študentmi odovzdávania daru pre Kliniku detskej hematológie  

a onkológie v Bratislave. Dar sa podarilo vyzbierať vďaka podujatiu Veľká Noc na FSV,  

ktorú organizovali študenti 2. ročníka magisterského stupňa štúdia študijného programu 

Sociálne služby a poradenstvo v rámci predmetu Občianska spoločnosť.  

 

Všetkým, ktorí sa zapojili úprimne ďakujeme! 

 

 

 

PhDr. Michal Imrovič, PhD. 

univerzitný docent 
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DOBROVOĽNÍCKA A CHARITATÍVNA ČINNOSŤ ČLENOV 

KATEDRY SOCIÁLNEJ PRÁCE  

 

Dobrovoľnícka a charitatívna činnosť členov Katedry sociálnej 

práce pokračuje aj po pandémii COVID-19. V mesiaci marec boli 

doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., un. prof. a PhDr. Mgr. 

Andrej Hrnčárik, PhD. odovzdať zbierku šatstva klientom Centra 

sociálnych služieb – SLOVEN v Slavnici. CSS - SLOVEN Slavnica 

je zariadenie sociálnych služieb, ktoré poskytuje komplexné 

sociálne služby formou celoročného pobytu.   

Dobrovoľnícka činnosť pokračovala aj v nákupe jedla pre ľudí  

bez domova.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PhDr. Mgr. Andrej Hrnčárik, PhD.  
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NOVÝ DOMOV PRE HRAČKY 😊 

 

V pondelok dňa 26. júna 2023 vedúca Katedry sociálnej práce Fakulty sociálnych vied UCM  

v Trnave doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., univerzitná profesorka bola spolu  

s PhDr. Zuzanou Drakovou, PhD. odovzdať hračky, drogériu a hygienické potreby  

do Azylového domu Tamara, s ktorým máme výbornú dlhoročnú spoluprácu. Naši študenti  

v rámci predmetov Rotačná prax a supervízia a Odborná prax a supervízia v azylovom dome 

získavajú potrebné informácie a nadobúdajú nové zručnosti a schopnosti, ktoré môžu  

po absolvovaní štúdia následne využiť v praxi. Hračky boli sponzorským darom od PhDr. Evy 

Vaskej, PhD., MPH pre Detský kútik „Bambuľkovo“, ktorý sa nám žiaľ nepodarilo vytvoriť  

v priestoroch Fakulty sociálnych vied UCM v Trnave. Preto sme im našli nové využitie  

a to konkrétne u detičiek, ktorých životná cesta nie je jednoduchá a prebývajú so svojimi 

maminkami v azylovom dome. Z hračiek mali obrovskú radosť čo bolo nielen vidieť, ale hlavne 

počuť!      

Touto cestou úprimne ďakujeme PhDr. Eve Vaskej, PhD., MPH a všetkým, ktorí nám pomáhajú 

napĺňať naše vízie a podporujú náš dobrý úmysel, ktorý vychádza zo samotnej filozofie našej 

Katedry sociálnej práce. 

 

 
 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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CENTRUM DUCHOVNÝCH SLUŽIEB  
 

Centrum duchovných služieb je celouniverzitné špeciálne pracovisko zamerané  

na poskytovanie duchovnej, pastoračnej a ďalšej starostlivosti členom akademickej obce UCM 

v Trnave. 

Dňa 14. februára 2023 sa konalo slávnostné otvorenie Centra duchovných služieb na pôde 

Fakulty sociálnych vied UCM v Trnave.  

Slávnostný príhovor predniesla podpredsedníčka Akademického senátu UCM a vedúca 

Katedry sociálnej práce  pani doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., uni. prof., ktorá privítala 

akademických funkcionárov, prorektora pre kvalitu prof. PhDr. Ladislava Lenovského, PhD., 

prorektora pre vzdelávanie doc. JUDr. 

Bystríka Šramela, PhD. a predsedu 

Akademického Senátu UCM doc. PhDr. Jána 

Višňovského, PhD., mim. prof.  

Poslaním centra je poskytovanie služieb 

súvisiacich s náboženskými a v širších 

súvislostiach so všetkými duchovnými 

aspektami individuálneho aj spoločenského 

jestvovania, vrátane meditácií, teologických 

otázok, medzináboženského dialógu, 

ekuménie, sociálnych služieb cirkví, 

poradenstva, aktuálnych otázok duchovného 

jestvovania v období súčasných 

spoločenských zmien. Centrum vedie doc. 

ThDr. Juraj Sedláček, PhD., DiS.,  

ktorý na otvorenie centra pozval hosťa patra Petra Girašeka predstaviteľa Jezuitov, spoločnosť 

Ježišova, v Trnave. Pater Peter požehnal centru a vysvätil priestory centra.  

Medzi hlavné ciele Centra duchovných služieb  

patrí predovšetkým:  

• vnášať duchovnú kultúru do života akademickej 

obce, 

• formovať duchovný život študentov  

a ostatných pedagogických aj nepedagogických 

zamestnancov UCM v Trnave, 

• ponúkať študentom a zamestnancom priestor, 

kde môžu slobodne prísť a rásť vo viere,  

v osobných priateľstvách, 

• vytvárať predpoklady na zmysluplné a aktívne 

využívanie voľného času študentov a zamestnancov UCM v Trnave, 

• vytvárať priestor a poskytovať možnosti osobnostného rozvoja a stretania sa študentov  

a zamestnancov UCM v Trnave.  
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Centrum duchovných služieb úzko spolupracuje s vedúcou Katedry sociálnej práce  

doc. PhDr. Mgr. Oľgou Bočákovou, PhD., univerzitnou profesorkou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
PhDr. Erika Ochabová 
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CENTRUM DUCHOVNÝCH SLUŽIEB: 404 NEMUSÍ 

ZNAMENAŤ EROR, ALE NOVÚ MOŽNOSŤ A VZÁCNU 

PRÍLEŽITOSŤ 
 

Univerzitné pastoračné centrá zabezpečujú  prístup k duchovnej 

starostlivosti na všetkých štátnych slovenských univerzitách. Ide o vzácny 

prienik v duchu trichotómie púštnych otcov zo 4.storočia, aby sa formovali 

všetky dimenzie ľudskej osobnosti – duša, telo, aj duch. A aby okrem 

diplomu, a ceste k nemu, mladý človek (ale aj pedagógovia – univerzitári), 

formovali svoje hodnoty, citový život a vnútorný svet, svoje vnútro  

a v duchu kresťanskej viery dorastali do sebadarovania  a schopnosti 

premieňať a posväcovať seba i náš svet.  

14.2.2023 hlavný predstavený pátrov jezuitov, ktorí zákonite spravujú univerzitnú pastoráciu 

v Trnave požehnal na Bučianskej ulici priestor Centra duchovných služieb, čím vznikla 

možnosť, formovať svoje vnútro. Aj keď sa život v UPC deje skôr v blízkosti internátov  

a vo večerných hodinách, v našich podmienkach na Bučianskej bolo zatiaľ možné skúsiť cestu 

obednej prestávky a popoludňajších „okien“. Na BU č. 404 tak vznikol pravidelný čas priestor 

pre duchovné i pastorálne poradenstvo (doc. ThDr. Juraj Sedláček, PhD., DiS., jezuita P. Martin 

Benko SJ, doc. PhDr. Peter Slovák, PhD.), či priestor pre ľudí dobrej vôle v strede týždňa 

(spoločenské hry a sebaspoznávacie témy s našimi doktorandkami, PhDr. Erika Ochabová, 

Mgr. et Mgr. Zuzana Strculová). 

Postupne nás navštívili traja hostia. Matej Valuch, mladý muž, a autor knihy Univerzita Samoty 

načrtol vlastné dozrievanie cez prizmu svojej nečakanej a komplikovanej cesty. Až v Iráne 

zistil, že nepracoval pre personálnu agentúru. Bol zatknutý a niekoľko mesiacov väznený 

v Iráne s obvinením špionáže pre CIA.  

Ing. Mária Látalová, misijná dobrovoľníčka z Kene a niekdajšia hlavná koordinátorka OZ Vŕba 

na pomoc onkologickým pacientom, predstavila problematiku sebadarovania na špeciálnych 

poliach, kde je sebadarovanie naozaj výrazne recipročné. Ako každé sebadarovanie, začína 

opustením vlastnej komfortnej zóny. 

Ing. Lenka Berová, PhD., mladá žena srdca, pedagogička a vychovávateľka v Centre pre deti 

a rodiny Detské mestečko Trenčín-Zlatovce bola zasa rozumom i srdcom vzácnou aktérkou, 

s ktorou sme sa vydali do hĺbok detskej duše bez prítomných rodičov, no s veľkou túžbou  

po prijatí a láske. Na vzťahovú väzbu sme sa pozreli „novými očami“. Interaktívnym 

výsledkom bolo, že v letnom čase prázdnin, odchádza na ďalší ročník tábora pre takéto deti,  

aj prvý animátor, náš študent z odboru SSaP, FSV UCM. Všetci hostia okrem nových 

myšlienok a poznatkov vytvorili vzácnu atmosféru prijatia, vlastného svedectva a nákazlivo 

rezonujúcej otázky celkom nezištného sebadarovania – prečo to robia? Pretavili svoje 

kresťanské svedectvo do služby druhým. A už roky sú osobnosťami aj vďaka tomu. Lebo 

najviac dostáva ten, kto dáva. Touto dynamikou boli zasiahnutí všetci účastníci programu CDS.   

Výjazdovou aktivitou centra bola zbierka a návšteva spojená s dobrovoľníckou pracovnou 

aktivitou našich študentov v marci, v Komunitnom centre Dobrý Pastier v Kláštore  

pod Znievom.                                                   

doc. ThDr. Juraj Sedláček, PhD., DiS. 
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UNIVERZITA TRETIEHO VEKU – LETNÝ SEMESTER 

2022/2023 

 

13. februára 2023 bol otvorený letný semester Univerzity tretieho veku, ktorý po úvodnom 

príhovore vedúcej Katedry sociálnej práce doc. PhDr. Mgr. Oľgy Bočákovej, PhD., un. prof.  

začal svojimi hodnotnými prednáškami. 

  

 
prednáška Mgr. Miroslava Schlesingera:       prednáška JUDr. Stanislava Michala:  

Kriminalita ako sociálno-patologický jav                           Ochrana spotrebiteľa  

 

 

PhDr. Mgr. Andrej Hrnčárik, PhD. 
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TRNAVSKÁ ARCIDIECÉZNA CHARITA PRE UNIVERZITU 

TRETIEHO VEKU  
 

Dňa 27. marca 2023 zorganizovala vedúca Katedry sociálnej práce a garantka Univerzity 

tretieho veku v spolupráci so zástupcom Katedry sociálnej práce PhDr. Michalom Imrovičom, 

PhD., un. doc. prednášku Trnavskej arcidiecéznej charity pre poslucháčov U3V. Všetky 

potrebné a zaujímavé informácie o fungovaní charity prišli poslucháčom porozprávať  

Mgr. Kristína Ryšavá, PhD. spolu s Mgr. Darinou Peterkovou, PhD. Okrem množstva 

informácií, ktoré sa poslucháči dozvedeli si mali možnosť vyskúšať aj tvorbu tzv. hlinených 

dukátov, ktoré sú v rámci mesta Trnava využívané na podporu ľudí bez domova,  

za ktoré vo vybraných prevádzkach dostanú teplé jedlo. Tento spôsob podpory tejto cieľovej 

skupiny sa ukázal oveľa efektívnejší ako darovanie samotných finančných prostriedkov, ktoré 

sú častokrát dobrým úmyslom darcu, avšak nesprávne využité prijímateľom. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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PREDNÁŠKA MGR. ANNY GHANNAMOVEJ PRE 

POSLUCHÁČOV UNIVERZITY TRETIEHO VEKU   
 

Dňa 17. apríla 2023 v priestoroch Fakulty sociálnych vied 

Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave zorganizovala 

vedúca Katedry sociálnej práce a garantka Univerzity 

tretieho veku doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., 

univerzitná profesorka spolu s tajomníčkou U3V PhDr. 

Zuzanou Drakovu, PhD. pre poslucháčov Univerzity 

tretieho veku prednášku významnej odborníčky v sociálnej 

oblasti Mgr. Anny Ghannamovej. Spojené dva ročníky 

poslucháčov Univerzity tretieho veku prednáška na tému 

„Quo vadis sociálne služby?“ veľmi zaujala. V rámci 

prednášky Mgr. Anna Ghannamová poslucháčom priblížila 

stav sociálnych služieb na území našej krajiny, kam smerujú 

a aké rozhodnutia by mali byť 

zrealizované zo strany politických 

reprezentácií, aby sme sa  

vo financovaní a legislatívnej istote priblížili aspoň susednej Českej 

republike. Poslucháči ocenili množstvo dôležitých informácií a tiež 

angažovať Asociácie poskytovateľov sociálnych služieb v SR, ktorej 

predsedníčkou je práve pani Ghannamová. Okrem toho je aj 

zakladateľkou Hniezda záchrany, autorkou projektu Dobré srdce, 

predsedníčkou občianskeho združenia Náruč Senior & Junior a zároveň 

zakladateľkou občianskeho združenia Šanca pre nechcených. 

 

 

 

 

  

 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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UNIVERZITU TRETIEHO VEKU NAVŠTÍVILI AJ KLIENTI  

ZARIADENIA PRE SENIOROV V TRNAVE   
 

Dňa 15. mája 2023 sa prednášky na Univerzite tretieho veku pre 2. ročník zúčastnili aj klienti 

Zariadenia pre seniorov v Trnave. Prednáška doc. PhDr. Mgr. Oľgy Bočákovej, PhD., un. prof.  

bola zameraná na finančnú gramotnosť seniorov s cieľom poskytnúť čo najviac nových 

informácii, ktoré sú pre nich nápomocné v dnešnej digitálnej dobe:  

➢ prečo je dôležité šetriť a ako sa dá ušetriť  

➢ prečo nemať PIN kód ku svojej bankomatovej karte napísaný na papieriku v peňaženke 

➢ ako správne nakupovať  

➢ ako si kúpiť lístky do divadla, ako sa objednať k lekárovi bez toho, aby som fyzicky 

musel navštíviť pokladňu daného divadla a iné. 

Ako pracovať v online priestore praktickými ukážkami odprezentoval PhDr. Michal Imrovič, 

PhD., un. doc.  

 

 

PhDr. Erika Štangová, PhD.  
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PREDNÁŠKA VEDÚCEJ SOCIÁLNEHO ODBORU MESTA 

TRNAVA  PHDR. INGRID HUŇAVEJ PRE POSLUCHÁČOV 

UNIVERZITY TRETIEHO VEKU 
 

Dňa 15. mája 2023 v priestoroch Fakulty sociálnych vied 

Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave zorganizovala 

vedúca Katedry sociálnej práce a garantka Univerzity 

tretieho veku doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., 

univerzitná profesorka a tajomníčka Univerzity tretieho veku 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. prednášku vedúcej sociálneho 

odboru mesta Trnava PhDr. Ingrid Huňavej pre 1. ročník 

poslucháčov U3V. 

Prednáška bola zameraná na nasledujúce oblasti: 

• súčasnú platnú legislatívu Zákon č. 448/2008 Z. z. 

o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 

455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní 

(živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov, 

• predstavenie palety sociálnych služieb, ktoré sú poskytované mestom Trnava,  

• nasmerovanie poslucháčov kde a aké záležitosti v prípade potreby vybavia, 

• oboznámenie s web stránkou mesta Trnava. 

Záver patril otázkam zo strany poslucháčov, ktoré doktorka Huňavá ochotne zodpovedala. 

Poslucháči sa tak dozvedeli množstvo nových informácií o sociálnych službách, na ktoré majú 

nárok. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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EXKURZIA – NEMČICE (STAROSTLIVOSŤ O ĽUDÍ  

BEZ DOMOVA CEZ PRIZMU PRÁCE NA FARME)  
 

Naša Katedra sociálnej práce FSV UCM  

v Trnave pripravila 22.mája 2023 peknú 

exkurziu do Nemčíc. Zúčastnili sa jej vedúca 

Katedry sociálnej práce pani doc. PhDr. Mgr. 

Oľga Bočáková, PhD., univerzitná profesorka., 

PhDr. Zuzana Draková, PhD., a PhDr. Darina 

Kubíčková, PhD., univerzitná docentka,  

doc. ThDr. Juraj Sedláček, PhD., DiS.  

Myšlienka spájať teóriu s praxou je nosným 

pilierom študijného zamerania  

pre poslucháčov U3V FSV UCM v Trnave. 

Nebolo  tomu ináč, ani pri organizovaní exkurzie na farmu do Nemčíc. Poslucháči  

1. a 2. ročníka navštívili spomínanú farmu, aby sami poznali nielen jej zmysluplnosť,  

ale i humánnu myšlienku spojenia prospešného s pomocou tým, ktorí 

sa ocitli na okraji spoločnosti. Ľudia bez domova našli svoju prácu, 

bývanie a veľké srdce u majiteľa farmy pána PhDr. Andreja Martoša, 

PhD., ktorý vlastnou iniciatívou doslova zdvihol zo zeme ľudí pána 

Pedra a Helenku, dal im nový život v podobe vlastnej realizácie  

a ukázal im inú stránku života, než ktorú poznali doteraz. Ich minulá 

životná púť bola sprevádzaná neuveriteľnými ťažkými peripetiami, 

týraním, nocovaním na ulici, nedostatkom potravy a stratou 

dôstojnosti, čo malo za následok zlyhávania zdravotného a duševného 

zdravia. Dostať ich z tohto marazmu, nebolo jednoduché, vyžadovalo 

si to krok po kroku priviesť ich na správnu cestu, čo sa aj podarilo. Traumy a zlé spomienky  

je náročné eliminovať, avšak lekár-čas môže vo veľa veciach pomôcť. Je obdivuhodné s akou 

láskou a vďačnosťou pracujú, tešia sa zo života  

a prirodzene s odhodlaním pristupujú k novým 

možnostiam, ktoré im farma poskytuje. Starajú sa  

o sliepky, kozy, ovce, daniele, pomáhajú v ovocnom 

sade a sami zažívajú akúsi renesanciu vlastnej 

osobnosti. Nie vždy je všetko len pozitívne: sú dní 

svetlé i tmavé, je len na nich, ako ďalej pôjdu.  

Oni sami si uvedomujú, že na ulicu sa nechcú vrátiť, 

vedia si porovnať terajší život s tým, ktorým prešli. 

Samozrejme, že zmena je náročná, nie všetko ide 

samo od seba, ale dá sa prísť k lepšiemu, pokiaľ človek chce a oni naozaj chcú. Je rukolapné 

ako pookriali, v ich očiach sa trblietajú iskierky nádeje, podanie rúk prezradilo, že vnútornú 

silu môžu využiť na svoj prospech. Podmienky, v ktorých teraz sú, nasvedčujú tomu,  

že ich ľudská existencia má našliapnuté správnym smerom.  
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My všetci, ktorí sme sa exkurzie zúčastnili, si plne uvedomujeme, akou náročnou púťou museli 

prejsť, čo všetko zažili a predsa im osud doprial, aby sa z tohto marazmu dostali a viedli dobrý 

život. Rozlúčili sme sa s nimi so slovami povzbudenia a želania len toho najlepšie. 

Okrem chovných zvierat, sme si mohli doplniť vedomosti i z pestovania ovocných stromov,  

z úrody, ktorej sa všetci tešia a ovocie rozdávajú, alebo dorábajú voňavé destiláty.  

Keďže je to úrodný kraj, nechýbalo ani hrozno a kvalitné víno. Mali sme pripravenú ochutnávku 

v podobe bieleho, červeného i ružového vinného moku. Chutilo skvele. 

Naša cesta autobusom pokračovala do Bojnej, 

štýlového ranča a prekrásneho parku plného 

exotických živých zvierat, oddychových altánkov, 

čarovných cestičiek s výsadbou kvitnúcich  kríkov 

či malebných stromov. Nachádzali sme i jazierka 

s vodnou flórou a pestrými rybkami. Čarovné 

miesto na oddych, prevetranie mysle a načerpanie 

nových síl. Príjemná reštaurácia a bohatý výber 

dobrôt rôzneho druhu, ústretový personál a jeho 

ochota v nás zanechali hlboký a pozitívny dojem.  

Po skončení exkurzie sme nastúpili do autobusu a plní spokojnosti a obdivu sme sa vrátili  

do Trnavy. Na túto exkurziu budeme vždy v dobrom spomínať ako jednu z tých, ktorá svojou 

optikou ukázala život a jeho fungovanie v reálnosti. 

 

 
 

                                          

  PhDr. Darina Kubíčková, PhD. 

univerzitná docentka 
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POSLUCHÁČI UNIVERZITY TRETIEHO VEKU  

ZA POZNÁVANÍM NA MORAVE 
 

Vďaka ochote a pedagogickému zanieteniu univerzitnej profesorky doc. PhDr. Oľgy 

Bočákovej, PhD., a jej spolupracovníkov,  poslucháči Univerzity tretieho veku s pedagógmi 

Katedry sociálnych vecí FSV Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave pred odchodom na letné 

prázdniny absolvovali 13. až 14. júna 2023 poznávaciu a vzdelávaciu exkurziu  v Českej 

republike.  Išlo o spojenie vedomostí s autentickým prostredím, v ktorom exponovala história, 

pedagogika i spiritualita. V regióne Južnej Moravy  tak 41 poslucháčov Univerzity tretieho 

veku strávilo dva hodnotné interaktívne dni. 

 

Za učiteľom národov 

Poďme ale po poriadku.  Z Trnavy sme vyrážali 13. júna ráno  

o 7. 30 hodine a popri radostnom  zvítaní sme vnímali aj prirodzené 

očakávania z nastávajúceho času poznávania,  ktorý práve začínal.  

Po prekročení hraníc prvou zastávkou bolo Múzeum Jána Amosa 

Komenského v Uherskom Brode. Jeho expozícia  je tematicky 

zameraná na dokumentáciu a štúdium života moravského rodáka, 

pedagóga,  jazykovedca,  humanistu, filozofa i politika európskeho 

formátu Jána Amosa Komenského (1592 – 1670). Pôvodne múzeum 

vzniklo už v roku 1898 s názvom Jubilejní krajinské múzeum  

za účelom spoznávania regionálnej histórie.  Časom sa v ňom etablovalo oddelenie 

Comenianum, ktoré zhromažďovalo diela pedagogického velikána. Od 

zásadnej rekonštrukcie múzea v roku 1992 po súčasnosť ústredným 

motívom je jeho  komeniologické zameranie. Poslucháči Univerzity 

tretieho veku si postupne prešli  viacerými expozíciami. Zaujali ich nielen 

didaktické výchovno-vzdelávacie pomôcky, ale aj interaktívne oslovenie 

prostredníctvom audiovizuálnych prezentácii života a diela učiteľa 

národov. Vyskúšali si autentické školské lavice a nasávali dobovú 

atmosféru triedy, keď krieda a bridlicové školské písacie tabuľky tzv.  

grífle boli nevyhnutnosťou, tak ako dnes laptopy či tablety.  V každom 

prípade sme brány múzea opúšťali s pocitom vďaky za mnohých 

učiteľov, ktorí podobne ako Komenský vo svojich žiakoch na prvom mieste rešpektovali  

ich osobnosť a vzdelávanie umne prepájali s výchovou.   

Je nutné povedať, že oba dni nás sprevádzalo príjemné počasie a slniečko akoby prirodzene 

vábilo do útulného kúpeľného miesta Luhačovice. Neváhali 

sme. Kúpele Luhačovice sú vyhľadávaným miestom nielen  

u seniorov,  ale pre všetkých, ktorí chcú načerpať novú energiu 

a zostať zdraví. Za využitie liečivých minerálnych prameňov 

vďačia kúpele Luhačovice rodu Serenyiovcov, ktorí ich vlastnili 

od tridsiatych rokov 17. storočia až do roku 1945. Hlavný 

prameň v roku 1860 premenovali na Vincentku podľa grófa 
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Vincenta. Pokojná atmosféra všedného dňa, prechádzka po kúpeľnej kolonáde a obed boli 

veľmi dobrou prípravou pre nasledujúce dve zastávky.  

 

V Buchloviciach a na Velehrade 

Krátko po obede sme sa vydali smer Buchlovice. Barokový zámok vznikol v rokoch 1707  

až 1738.  Keď hrad Buchlov v 17. storočí prestal vyhovovať 

vtedajším nárokom na bývanie, jeho majiteľ, Ján Dětřich 

Petřvaldský, začal v obci pod ním s výstavbou sídla 

zodpovedajúceho duchu doby - zámku Buchlovice. Impulzom 

k stavbe bola láska k manželke Eleonóre, ktorá pochádzala  

z talianskeho Tirolska. Výstavbu zveril talianskemu 

architektovi Domenicovi Martinellimu , ktorý ju poňal v štýle 

talianskej vidieckej vily. Okrem výstavby zámku sa jeho majitelia realizovali aj pri parkových 

úpravách okolia v talianskom a francúzskom štýle.  Na prelome 18. a 19. storočia bol park 

obohatený o exotické dreviny a neskôr rozšírený o anglický typ park. Naši poslucháči  

si skutočne užívali nielen interiér zámku, ale aj botanickú pestrosť zámockej záhrady.  

Ani sme sa však nenazdali a už sme museli kormidlo nášho putovania obrátiť na duchovnú 

metropolu južnej Moravy, ktorou je Velehrad.  Mnohí spomínali, 

že hoci tu boli v minulosti, okolitý areál baziliky nespoznávali. 

Pôvodne cisterciánske opátstvo na Morave  sa vyprofilovalo do 

najnavštevovanejšieho pútnickeho miesta  v Česku a 5. júla je 

miestom konania národnej púte. Úchvatný chrám Nanebovzatia 

Panny Márie a sv. Cyrila a Metoda je súčasťou velehradského 

kláštora, ktorý z podnetu olomouckého biskupa Róberta (1201-

1240) dal vybudovať moravský šľachtic Ladislav Jindřich. Jeho súčasná architektúra  

je ovplyvnená barokovou prestavbou. V útrobách chrámu nájdem krypty, s telesnými 

pozostatkami mnohých významných duchovných a rehoľníkov. Za hlavným oltárom baziliky 

je pochovaný český kardinál, jezuita Tomáš Špidlík. V roku 1990 Velehrad navštívil pápež  

Ján Pavol II. a tento historický moment sprítomňuje veľký kríž s jeho pápežským znakom  

pred bazilikou. Duchovné osvieženia prišlo vhod a poslucháči sa skutočne ponorili do skvostu 

sakrálnej architektúry.   

Bolo obdivuhodné sledovať, ako naši poslucháči dokážu 

prekonávať fyzickú námahu, napriek tomu sa už tešili  

na ubytovanie a oddych v príjemnom hoteli Grand v Uherskem 

Hradišti. Viacerým zostalo však ešte dosť síl na individuálne  

večerné rendesvouz s vľúdnym 25. tisícovým mestom, v ktorom 

sme strávili noc.  
 

S trdelníkom do Lednice 

Deň druhý sme začali skvelými raňajkami a ešte lepším 

skalickými trdelníkom, o ktoré sa s posádkou autobusu 

podelila poslucháčka Univerzity tretieho veku. Po tomto 

slastnom súste nám nič nebránilo, aby sme vyštartovali  

do moravskej obce Lednice,  v ktorej sa nachádza turisticky 
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obľúbený Lednicko-valtický areál s neorenesančným zámkom.  Letné kniežacie sídlo 

šľachtického rodu Liechtensteinov bolo vybudované v rokoch 1848 -1855. Nádherné interiéry 

s pozoruhodnými rezbárskymi prácami v podobe stropov či obloženia nás úplne ohúrilo. 

Rovnako pestovaný park, ktorého súčasťou je skleník s pestrou faunou sú miestom,  

kde je možné tráviť nielen zopár hodín, ale aj niekoľko dní. Štíhla elegancia rarity parku, ktorou 

je minaret dotvára kaleidoskop rôznych záujmov bývalých 

majiteľov tohto miesta. A kým Lednický zámok bol viac 

reprezentačný, iný v neďalekých Valticicach kam následne 

smerovali naše kroky slúžil viac praktickým účelom života.  

Zámok vo Valticiach patrí k barokovým stavbám, 

s podobnými dobovými interiérmi a kaplnkou. No skôr ako 

sme sa rozhodli pokochať týmto zámkom dopriali sme si 

krátku obedňajšiu prestávku. Bolo zjavné, že ani vo Valticiach núdza o turistov nie je a keď sa 

k tomu pridá dobré moravské víno, niet sa čomu čudovať. Valtický zámok obkolesuje krásny 

park v anglickom štýle, kde si v tieni stromov môžu návštevníci posedieť na lavičkách 

a pokochať sa v európskych končinách  raritným pohľadom na sfingy. Ešte malú drobnosť  

na pamiatku a už sa poberáme k dohodnutému stanovišťu 

autobusa. Čaká nás cesta domov s poslednou zastávkou na 

Slovensku, ktorou je národná svätyňa Sedembolestnej Panny 

Márie v Šaštíne. Tak ako Velehrad pre našich susedov, pre 

Slovákom je práve šaštínsky chrám materiálnym, kultúrnym  

i duchovným pokladom. Miesto navštívili vzácne osobnosti. 

Ešte v roku 1987 Matka Tereza, taliansky prezident  Oscar 

Luigi Scalfaro v roku 1994,  či dvaja pápeži, Ján Pavol II. v roku 1995 i súčasný pápež František  

v roku 2021. História pútnického miesta siaha do roku 1564, keď šľachtičná  Angelika 

Bakičová, manželka grófa Imricha Czobora, majiteľa šaštínského panstva, dala zhotoviť sochu 

Sedembolestnej, ako splnenie sľubu za vyslyšanie v rodinných trápeniach.  

Vzácne dva dni spoločného poznávania kaleidoskopu pozitívnych impulzov vzdelania, histórie 

či architektúry ubehli veľmi rýchlo. Len vďaka záujmu a pozitívnej spätnej väzbe pedagógov 

s ich poslucháčmi  je možné aj v budúcnosti hľadať priestor pre podobné aktivity. Ocenenie 

patrí všetkým tým, ktorí darovali svoj čas a úsilie. Hodnota exemplifikačnej formy vzdelávania 

nie je len o informáciách, ale aj o emóciách, ktoré v nás zostávajú a formujú naše vedomie  

a charakter. Tak dovidenia niekedy pri ďalšej exkurzii.   

 
 

doc. PhDr. Peter Slovák, PhD.  



 

32 
 

NÁCVIK PRAKTICKÝCH ZRUČNOSTÍ  

 
V rámci výučby spájame teóriu s praxou. Využívame inovatívne metódy a formy ako: mind 

mapping, snowballing, kooperatívnu metódu, simulačné hry a pod.  

 

Predmet: Mediácia a probácia  

Prednášajúci: doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., univerzitná profesorka  

Téma: Mediácia – šikanovanie, konflikt na pracovisku  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Predmet: Poradenské zručnosti   

Prednášajúci: doc. PhDr. Peter Slovák, PhD.  

Téma: Nácvik poradenských zručností  

 

 

 

 

PhDr. Mgr. Andrej Hrnčárik, PhD.  
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ŠTUDENT KATEDRY SOCIÁLNEJ PRÁCE V LITVE 

V RÁMCI PROGRAMU ERASMUS+ 

 

Študent 2. ročníka denného bakalárskeho štúdia 

Maximilián Harák v zimnom semestri 

akademického roka 2022/2023 absolvoval 

Erasmus+. Viac informácií o jeho dojmoch  

a zážitkoch sa dozviete v nasledujúcom 

rozhovore.      

Akú cieľovú destináciu ste si vybrali pre 

štúdium v zahraničí v rámci programu 

Erasmus+? 

„Ako cieľovú destináciu som si vybral Litvu, presnejšie hlavné mesto Vilnius. Univerzita, kde 

mi bolo cťou stráviť jeden prenádherný semester, plný nekonečno veľa zážitkov s novými 

kamarátmi z celého sveta sa volá Mykolas Romeris University“  

Ako si spomínate Vaše začiatky po príchode na univerzitu? 

„Semester nám začal už posledný augustový týždeň, ktorý je určený pre Erasmus študentov. 

Tento týždeň spočíva v tom, že Vám hosťujúca univerzita pripraví týždeň, kde spoznáte 

univerzitu, rôzne neobyčajné miesta, nové mesto, ktoré bude Vašim domovom na najbližších  

6 mesiacov a hlavne kamarátov, ktorí Vám tento pobyt v zahraničí budú robiť len krajším.“ 

Čo ste mali možnosť na univerzite vo Vilniuse študovať? 

„Odbor, ktorý som študoval sa volal sociálna práca, takže to, 

čo študujem aj na našej FSV. Čo sa týka predmetov, 

navštevoval som aj hodiny litovštiny, ktorá je pre mňa dodnes 

záhadou, pretože je to veľmi nezvyčajný jazyk a musím povedať, 

že aj ťažký jazyk. Veľa predmetov som mal psychologického 

smeru, ako napríklad „Emócie a motivácie“, 

ktorý sa mi osvedčil, na hodinách sme riešili 

množstvo prípadov a všetko sme analyzovali. Najväčšou radosťou bol  

pre mňa predmet „Základy sociálnej práce v rodine“ , keďže tam boli ľudia 

aj z Indie, Panamy či už z Kazachstanu, bolo to niečo nové a príjemné 

počúvať, ako táto práca funguje v ich krajinách.“ 

Z Vášho rozprávania je zrejmé, že ste mali veľa krásnych zážitkov, na 

ktoré budete dlho spomínať. Čo by ste odkázali mladším študentom, 

ktorí sa rozhodujú, či sa majú programu Erasmus+ zúčastniť? 

„Po úspešnom absolvovaní skúšok by som rád podporil Vaše rozhodnutie ísť na program 

Erasmus+. Ja osobne som veľmi vďačný za možnosť zúčastniť sa tohto pobytu, pretože som si 

našiel nových kamarátov, mám nové poznatky a hlavne mám milión spomienok, ktorých  

v našich životoch nikdy nie je dosť. Ak má niekto záujem, pokojne mu viac informácií poskytnem 

aj osobne.“ 

Ďakujem veľmi pekne za rozhovor a prajem veľa šťastia v ďalšom štúdiu! 

 

Rozhovor realizovala: PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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ERASMUS+ MOBILITA V PRAHE 
 

V mesiaci marec 2023 sme sa ako študentky doktorandského štúdia 

na Katedre sociálnej práce FSV UCM v Trnave v odbore Sociálna 

práca zúčastnili praktickej stáže v rámci Erasmus+ mobility. Stáž 

sme absolvovali v priebehu celého mesiaca marec na Katedre 

sociální práce FF Univerzity Karlovej v Prahe pod odborným 

vedením mentorky, PhDr. Pavly Kodymovej, Ph.D., ktorá 

v súčasnosti na katedre pôsobí. Dlhodobo sa pani doktorka venuje 

histórii profesie sociálna práca, pričom v tejto oblasti sa venuje tiež 

výskumu na národnej a medzinárodnej úrovni. Na katedre prednáša 

sociálnu prácu v kontexte zdravotného postihnutia, etiku a etické 

dilemy, psychohygienu v kontexte sociálnej práce a i. V rámci 

mobility sme mali možnosť vidieť, aké zázemie má profesia 

sociálnej práce v prostredí ČR a porovnať tak problematiku v rámci SR a ČR. Taktiež sme sa 

mali možnosť zúčastniť vybraných 

prednášok, z ktorých možno spomenúť 

prednášku PhDr. Melanie Zajacovej, 

Ph.D. na predmete Multidisciplinární 

spolupráce, ktorej súčasťou bola 

praktická prednáška Mgr. Zuzanny 

Bedřichovej, PhD. – vedúcej programu 

HoPo v organizácii Neposeda, ktorý je 

zameraný na nízkoprahové kluby  

a terénne programy pre dospievajúcich. 

Prednáška bola organizovaná na tému „Multidisciplinarita v sociálních službách“. Okrem 

študijných a pracovných povinností sme však mali možnosť spoznávať a užívať si hlavné mesto 

ČR, Prahu, nazývanú perlou v srdci Európy a tiež známu ako „Prahu stovežatú“. Praha svojim 

návštevníkom ponúka radu historických pamiatok 

a kultúrnych zážitkov. Medzi najznámejšie pražské pamiatky 

patrí Staromestské námestie s orlojom, Václavské námestie, 

Karlov most, Pražský hrad s Chrámom sv. Víta, Vyšehrad  

či Tancujúci dom, ktorých čaro sme si mohli vychutnať počas 

nášho pobytu aj my.  

 

 

 

 

 

 

Mgr. Michaela Vaceková,  

PhDr. Erika Ochabová 
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KATEDROVÉ A FAKULTNÉ KOLO ŠTUDENTSKEJ 

VEDECKEJ ODBORNEJ ČINNOSTI 
 

Dňa 28. marca 2023 sa uskutočnilo katedrové kolo Študentskej vedeckej odbornej činnosti 

Katedry sociálnej práce Fakulty sociálnych vied Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave,  

do ktorého sa zapojili tri študentky z 1. ročníka magisterského stupňa denného štúdia:  

Bc. Denisa Hyžová s témou „Drogy u vysokoškolských študentov“, Bc. Katarína Grajciarová  

s témou „Domáce násilie páchané na ženách“ a Bc. Romana Bližnáková s témou „Násilie 

páchané na senioroch“. Komisia pracovala v zložení: doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., 

univerzitná profesorka, prof. PhDr. Mgr. Jana Levická, PhD., doc. PhDr. Peter Slovák, PhD., 

PhDr. Darina Kubíčková, PhD., univerzitná docentka, PaedDr. Monika Orlíková, PhD. a PhDr. 

Zuzana Draková, PhD. Po dôkladnom vypočutí prezentácií prác ŠVOČ všetkých troch 

študentiek sa komisia zhodla, že do fakultného kola ŠVOČ FSV UCM v Trnave postúpia  

Bc. Denisa Hyžová a Bc. Katarína Grajciarová. 

Dňa 13. apríla 2023 sa konal 11. ročník fakultného kola Študentskej vedeckej odbornej 

činnosti. Pred komisiou v zložení doc. PhDr. Jaroslav Mihálik, PhD. - predseda komisie, PhDr. 

Dalibor Mikuš, PhD., PhDr. Zuzana Draková 

PhD. a PhDr. Monika Práznovská, PhD. 

odprezentovalo svoje práce šesť študentov. 

Komisia rozhodla, že na celoslovenskom kole 

Študentskej vedeckej odbornej činnosti, ktoré 

v roku 2023 organizovala Trenčianska 

univerzita A. Dubčeka dňa 11. mája 2023, 

budú Fakultu sociálnych vied UCM v Trnave 

reprezentovať Simona Ivančíková z Katedry 

politických vied s témou práce: Odkaz pre 

starostu – Nástroj na podporu participácie, 

ktorej školiteľom bol PhDr. Martin Daško, PhD. a Bc. Denisa Hyžová za Katedru sociálnej 

práce s témou práce „Drogy u vysokoškolských študentov“, ktorej školiteľkou bola PaedDr. 

Monika Orliková, PhD. Študentka Bc. Denisa Hyžová postúpila aj do celoslovenského kola 

Študentskej vedeckej odbornej činnosti v odbore sociálna práca, ktoré sa konalo v stredu dňa 

10. mája 2023. Hosťujúcou organizáciou bola tento rok naša Katedra sociálnej práce Fakulty 

sociálnych vied UCM v Trnave. Dátum konania celoslovenského kola bol určený zúčastnenými 

na online pracovnom stretnutí k ŠVOČ, ktoré sa uskutočnilo 23. februára 2023. Na uvedenom 

pracovnom stretnutí sa odsúhlasili všetky potrebné podmienky k uskutočneniu celoslovenského 

kola ŠVOČ 2023. Odbornou garantkou bola doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., univerzitná 

profesorka, ktorá je zároveň vedúcou Katedry sociálnej práce FSV UCM v Trnave  

a organizátorkou bola PhDr. Zuzana Draková, PhD. Počas slávnostného zahájenia 

celoslovenského kola Študentskej vedeckej odbornej činnosti v odbore sociálna práca všetkých 

zúčastnených srdečne privítala doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., univerzitná profesorka, 

po ktorej dostal slovo doc. PhDr. Jaroslav Mihálik, PhD., prodekan pre vedecko-výskumnú 

činnosť, ktorý študentom poprial veľa šťastia pri prezentovaní svojich prác. Prítomný bol  

aj PhDr. Jakub Bardovič, PhD., ktorý je prodekanom pre kvalitu. Nasledoval krásny kultúrny 



 

36 
 

program, ktorý si pre hostí pripravili naši šikovní študenti, na ktorých sme veľmi hrdí. Úvod 

patril poslucháčovi Univerzity tretieho veku Titusovi Holičovi, ktorý predstavil svoju autorskú 

báseň s názvom „Prstom po mape“, ktorá všetkým vyčarovala úsmev na tvári. Nasledovala 

ukážka canisterapie študentky 2. ročníka magisterského štúdia Bc. Kataríny Masárovej, ktorá 

spolu so svojou fenkou Avou pravidelne navštevuje zariadenia sociálnych služieb,  

kde  pomáhajú ľuďom, ktorí to potrebujú a zároveň pozitívne terapeuticky pôsobí na klientov. 

Záver programu patril študentovi 1. ročníka bakalárskeho štúdia Bc. art. Patrikovi Masárovi  

a jeho hudobnému vystúpeniu (spevu a hraniu na gitare) v podaní krásnych skladieb.  

V rámci celoslovenského kola 

Študentskej vedeckej odbornej činnosti  

v odbore sociálna práca 10. mája 2023 

pracovali paralelne dve komisie  

v bakalárskej a magisterskej sekcii. 

Komisia bakalárskej sekcie pracovala  

v nasledujúcom zložení: doc. PhDr. Ing. 

Lýdia Lešková, PhD., doc. PhDr. Peter 

Slovák, PhD., doc. PhDr. Angela 

Almašiová, PhD., doc. PhDr. Nadežda 

Kovalčíková, PhD., doc. Mgr. Antónia 

Sabolová Fabianová, PhD. a doc. Mgr. 

Vladimír Lichner, PhD. V bakalárskej 

sekcii svoje práce ŠVOČ odprezentovalo 

sedem študentov. 

Komisia magisterskej sekcie pracovala  

v zložení: prof. PhDr. Mgr. Jana Levická, 

PhD., prof. PaedDr. Milan Schavel, PhD., 

doc. Mgr. Soňa Lovašová, PhD., PhDr. 

Katarína Minarovičová, PhD., PhDr. 

Michaela Šuľová, PhD., Mgr. Andrea 

Bánovčinová, PhD., Mgr. Miriama Boriščáková, PhD. a Mgr. Daniel Markovič, PhD.  

V magisterskej sekcii svoje práce odprezentovalo deväť študentov, z toho boli dvaja zahraniční 

študenti. 

 

Všetkým zúčastneným ďakujeme za účasť a študentom za výborné prezentovanie svojich prác! 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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PREDMET DOBROVOĽNÍCTVO KREATÍVNE A S DOBRÝM 

ÚMYSLOM - LÁSKA KVITNE V KAŽDOM VEKU 
 

Už tri roky po sebe sa Katedra sociálnej 

práce Fakulty sociálnych vied Univerzity  

sv. Cyrila a Metoda v Trnave pod vedením 

doc. PhDr. Mgr. Oľgy Bočákovej, PhD., 

univerzitnej profesorky aktívne zapája  

do Májovej výzvy – Láska kvitne v každom 

veku od autoriek celoslovenského projektu 

"Koľko lásky sa zmestí do krabice  

od topánok?", ktorá spočíva v ručnej tvorbe 

pozdravov pre klientov žijúcich  

v zariadeniach pre seniorov. Počas mesiaca 

máj sa v rámci predmetu Dobrovoľníctvo I. 

študenti 1. ročníka bakalárskeho štúdia spolu 

s vyučujúcou PhDr. Zuzanou Drakovou, 

PhD. podieľali na príprave pohľadníc  

s milými odkazmi pre seniorov, aby vedeli, že stále sú tu ľudia, ktorí na nich myslia, majú ich 

radi a vážia si ich. 

Kreativite sa medze nekládli, používali sa rôzne techniky, farby, materiály (gombíky, flitre, 

stužky a iné), známe citáty, obľúbené básne, ale aj vlastné priania, ktoré seniorom študenti  

zo srdca venovali. Bola to pre nich nová a zaujímavá skúsenosť. Študenti prejavili záujem,  

že budúci rok by chceli na prípravách participovať vo väčšom rozsahu, aby potešili čo najviac 

klientov zariadení pre seniorov, veď predsa Láska kvitne v každom veku! ☺ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 
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ROTAČNÁ PRAX ŠTUDENTOV KATEDRY SOCIÁLNEJ 

RÁCE 
 

V rámci letného semestra akademického roka 2022/2023 študenti 1. ročníka bakalárskeho 

štúdia absolvovali pod vedením PhDr. Zuzany Drakovej, PhD. rotačnú prax. Počas celého 

semestra mali možnosť navštíviť jednotlivé zariadenia sociálnych služieb, Centrum pre deti 

a rodiny, Sociálnu poisťovňu, Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, Zariadenie pre seniorov  

a iné. Prvou zastávkou bola návšteva Trnavskej arcidiecéznej charity, kde nás prijala  

Mgr. Kristína Ryšavá, PhD., ktorá na charite pôsobí ako koordinátorka dobrovoľníkov. 

Študentom priblížila svoju pracovnú náplň, ale aj činnosť charity, aké aktivity realizujú a v čom 

by mohli nájsť uplatnenie aj oni sami. Zároveň študentom predstavila niekoľko zaujímavých 

projektov ako je napríklad Zbierka školských pomôcok či Noc vonku a ukázala im aj dielňu  

na výrobu hlinených dukátov. Študentom sa v priestoroch charity veľmi páčilo a mnohí zvažujú 

aspoň príležitostné dobrovoľníctvo počas niektorých aktivít charity. Cieľom rotačnej praxe je, 

aby sa študenti oboznámili s rôznymi inštitúciami a zariadeniami sociálnych služieb,  

s ich aktivitami a fungovaním. Rotačná prax je zároveň efektívny prostriedok pre nasledujúci 

výber odbornej praxe študentov vo vyšších ročníkoch. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD 
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KATEDROVÁ OBHAJOBA DIZERTAČNÝCH PRÁC  

V ŠTUDIJNOM PROGRAME SOCIÁLNA POLITIKA 

 
V dňa 27.04.2023 sa konala katedrová obhajoba dizertačných prác v študijnom programe 

Sociálne politika. Svoje témy odprezentovali doktorandi:  

• Mgr. Michaela Vaceková 

• PhDr. Erika Ochabová 

• PhDr. Mgr. Andrej Martoš, MBA 

 

 
 

 
 

PaedDr. Monika Orlíková, PhD.  
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ŠTÁTNE ZÁVEREČNÉ SKÚŠKY, RIGORÓZNE KONANIE 
 
Dňa 16. februára 2023 sa konali na Katedre sociálnej práce štátne záverečné skúšky, ktorých  

sa zúčastnili externí študenti bakalárskeho a magisterského štúdia. V tomto termíne  

sa uskutočnili aj rigorózne skúšky, ktoré úspešne absolvovali 3 študenti.  

Ďalšie štátne záverečné skúšky sa konali v dňoch 30. a 31. mája 2023, ktorých sa zúčastnili 

študenti denného a externého bakalárskeho a magisterského štúdia v študijnom programe 

Sociálne služby a poradenstvo. Rigorózne konanie úspešne ukončila jedna študentka.  

 

Úspešným absolventom blahoželáme! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mgr. et Mgr. Zuzana Strculová 
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OBHAJOBY DIZERTAČNÝCH PRÁC A ŠTÁTNE ZÁVEREČNÉ 

SKÚŠKY 

 

 

Dňa 21. augusta 2023 sa uskutočnia na Katedre sociálnej práce 

štátne záverečné skúšky – II. termín.  

 

 

 

 

Dňa 22. augusta 2023 sa uskutočnia na Katedre sociálnej práce obhajoby dizertačných prác:   

 

 

 

PhDr. Erika Ochabová  

IDENTIFIKÁCIA VYUŽÍVANIA ETICKÉHO KÓDEXU 

SOCIÁLNEJ PRÁCE V PRIAMEJ PRAXI S KLIENTOM 

 

 

  

 

Mgr. Michaela Vaceková   

 ANALÝZA ODBORNÝCH ČINNOSTÍ REÁLNE VYKONÁVANÝCH 

V SLOVENSKEJ SOCIÁLNEJ PRÁCI 

 

 

 

 

PhDr. Mgr. Andrej Martoš, MBA   

ÚLOHY A KOMPETENCIE SAMOSPRÁVY V OBLASTI 

ZABEZPEČENIA SOCIÁLNEJ STAROSTLIVOSTI O OSOBY 

VYŠŠIEHO VEKU VO VYBRANÝCH OKRESNÝCH 

MESTÁCH NITRIANSKEHO SAMOSPRÁVNEHO KRAJA 

 

 

PaedDr. Monika Orlíková, PhD.  
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ZASADNUTIA ČLENOV KATEDRY SOCIÁLNEJ PRÁCE  
 

V rámci letného semestra boli katedrové porady: 10.01.2023, 16.02.2023, 28.03.2023, 

27.04.2023. Výjazdová katedrová porada v Trenčianskych Tepliciach bola 11.–12.05.2023, 

ďalšia porada bola 27.06.2023. Na jednotlivých poradách katedry informovala vedúca Katedry 

sociálnej práce doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., un. prof. o úlohách, ktoré vyplynuli 

z Kolégia dekana. Veľká pozornosť bola venovaná publikačnej a projektovej činnosti, 

dobrovoľníckej činnosti. Riešili sa úlohy v oblasti pedagogickej činnosti, komunikácia  

so študentmi, skúškové obdobie, štátne záverečné skúšky, tvorivá činnosť študentov, ŠVOČ, 

prijímačky. príprava konferencií a iné. Veľká pozornosť bola venovaná plneniu úloh 

súvisiacich s akreditačným procesom. Od 01.09.2023 budú zrušené katedry a vzniknú  

na Fakulte sociálnych vied ústavy:  

❖ Ústav politických vied a verejnej správy 

❖ Ústav sociálnej práce a sociálnej politiky  

 

V dňoch 07. marca 2023 a 29. mája 2023 boli zasadnutia Rady pre študijný program 

Sociálna politika / Sociálne služby a poradenstvo:   

Zamestnanci: 

doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD. – predsedníčka  

PhDr. Michal Imrovič, PhD. 

PhDr. Zuzana Draková, PhD.  

Študenti: 

PhDr. Erika Ochabová 

Mgr. et Mgr. Zuzana Strculová 

Absolventi: 

PhDr. Erika Štangová, PhD. 

PhDr. Michal Molnár 

Zamestnávatelia: 

PhDr. Martin Vavruš, PhD. 

Boli prerokované a schválené témy záverečných prác v I. a II. stupni štúdia, tiež školitelia. 

Dôraz kladieme na to, aby témy boli aktuálne, aby boli do odboru a tiež, aby bol zreteľný 

výskumný problém, cieľ záverečnej práce. Zaoberali sme sa aktualitami k procesu akreditácie 

nášho študijného programu Sociálna politika / Sociálne služby a poradenstvo. Boli podané 

informácie o absolvovaní odbornej praxe, tiež o tvorivej činnosti študentov a pedagógov.  

 

V dňoch 03.03.2023 a 27.06.2023 sa konali zasadnutia Odborovej 

komisie Sociálna politika:  

prof. PhDr. Mgr. Jana Levická, PhD. (FSV UCM v Trnave) - 

predsedníčka 

doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., univerzitná profesorka (FSV 

UCM v Trnave) - tajomníčka 

prof. PhDr. Beáta Balogová, PhD., MBA (FF PU v Prešove) 

prof. PhDr. Anna Bérešová, PhD. (LF UPJŠ v Košiciach) 
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doc. PhDr. Ján Machyniak, PhD. (FSV UCM v Trnave) 

doc. ThDr. Juraj Sedláček, PhD., DiS. (FSV UCM v Trnave) 

doc. PhDr. Martina Žáková, PhD. (FZaSP TU v Trnave) 

Boli prerokované témy dizertačných prác a školiteľov dizertačných prác. V záujme nastavenie 

jednotných procesov na III. stupni štúdia sa jednotliví doktorandi zúčastnili osobne 

koncoročného hodnotenia, referovali o výsledkoch, ktoré dosiahli v konkrétnom akademickom 

roku. Doktorandi prezentovali podklady k ročnému hodnoteniu: pedagogickú činnosť, 

vedecko-publikačnú činnosť a iné aktivity. Následne predsedníčka Odborovej komisie podala 

informácie o priebehu prijímacieho konania na PhD. štúdium.  

 

 

doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., un. prof.  
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Z PUBLIKAČNEJ ČINNOSTI KATEDRY SOCIÁLNEJ PRÁCE 

JANUÁR – JÚN 2023  

 

 

V1 Vedecký výstup publikačnej činnosti ako celok – monografia, 

kritická pramenná edícia, kritický komentovaný preklad, 

kartografické dielo, katalóg umeleckých diel, editovaná kniha, 

zborník  

Health and social problems in the dimensions of the post-covid 

syndrome [print]: (scientific studies) / Oľga Bočáková (ed.).  

- 1. vyd. - Krakov: Association of Slovaks in Poland, 2023. 118 s. 

[print]. - ISBN 978-83-8111-304-5. 

 

 

 

 

V1 Vedecký výstup publikačnej činnosti ako celok – 

monografia, kritická pramenná edícia, kritický komentovaný 

preklad, kartografické dielo, katalóg umeleckých diel, 

editovaná kniha, zborník 

Sociálno-politické akcenty postcovidového času  

a principiálne súvislosti ekonomickej, energetickej  

a environmentálnej krízy [print] : (vedecké štúdie) / Oľga 

Barčáková, Peter Slovák, Jana Stanová. - 1. vyd. - Nemšová: 

J+K, 2023. - 204 s. - ISBN 978-80-89788-67-5. 

 

 

 

V1 Vedecký výstup publikačnej činnosti ako celok – monografia, 

kritická pramenná edícia, kritický komentovaný preklad, 

kartografické dielo, katalóg umeleckých diel, editovaná kniha, 

zborník  

The importance of social and health intervention in the line of 

managing the consequences of global crises and strengthening the 

quality of life [print]: (scientific studies) / editor: Oľga Bočáková. 

- 1. vyd. - Bački Petrovac: Slovački izdavački centar, 2023. 136 s. 

[print]. - ISBN 978-86-7103-601-6. 
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O1 Odborný výstup publikačnej činnosti ako celok – knižná 

publikácia, prehľadová práca, komentovaný výklad, antológia, 

katalóg umeleckých diel, kartografické dielo, slovník, 

encyklopédia, zborník 

Retrospektívny pohľad do minulosti [print]: (naratívne rozhovory) / 

Oľga Bočáková a kol. - 1. vyd. - Nemšová: J+K, 2023. - 70 s. [print]. 

- ISBN 978-80-89788-68-2. 

 

 

 

 

 

P1 Pedagogický výstup publikačnej činnosti ako celok – učebnica 

pre vysoké školy, učebnica pre stredné školy, učebnica pre základné 

školy, skriptum, učebný text, pracovný zošit, didaktická príručka 

Kvintesencia metód sociálnej práce [electronic] / Peter Slovák.  

- 1. vyd. - Trnava: Fakulta sociálnych vied, 2023. - 144 s. [online]. 

- ISBN 978-80-572-0332-2 (online). 

 

 

 

 

 

 

P1 Pedagogický výstup publikačnej činnosti ako celok – učebnica 

pre vysoké školy, učebnica pre stredné školy, učebnica pre základné 

školy, skriptum, učebný text, pracovný zošit, didaktická príručka 

Politika zamestnanosti [print] / Oľga Bočáková, Andrej Hrnčárik, 

Michal Imrovič. - 1. vyd. - Nové Zámky: DMC, 2023. - 93 s. [print]. 

- ISBN 978-80-973917-7-5. 

 

 

 

 

 

P1 Pedagogický výstup publikačnej činnosti ako celok – učebnica  

pre vysoké školy, učebnica pre stredné školy, učebnica pre základné 

školy, skriptum, učebný text, pracovný zošit, didaktická príručka 

Sociálne služby [print] / Oľga Bočáková, Darina Kubíčková, Zuzana 

Draková. - 1. vyd. - Nové Zámky: DMC, 2023. - 112 s. [print]. - ISBN 

978-80-973917-6-8. 
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PROJEKTOVÁ ČINNOSŤ KATEDRY SOCIÁLNEJ PRÁCE 

 
 

Podávané projekty 2023 – KEGA:  

 

KEGA: Metódy sociálnej práce fokusované na zvládnutie dôsledkov globálnych kríz 

determinujúce kvalitu života a duševného zdravia 

hlavný riešiteľ: doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., univerzitná profesorka  

zástupca hlavného riešiteľa: doc. PhDr. Peter Slovák, PhD. 

členovia riešiteľského kolektívu: 

PhDr. Zuzana Draková, PhD.    

PhDr. Mgr. Andrej Hrnčárik, PhD.  

PhDr. Michal Imrovič, PhD., univerzitný docent  

PhDr. Darina Kubíčková, PhD., univerzitná docentka     

PaedDr. Monika Orlíková, PhD.      

doc. ThDr. Juraj Sedláček, PhD., DiS.                              

 

KEGA: Významní muži v živote chlapcov. Inštitút náhradnej mužskej roly v adolescencii  

a u mladých mužov v najzraniteľnejšom období ich života ako fenomén eliminácie sociálno-

patologických javov. 

hlavný riešiteľ: doc. ThDr. Juraj Sedláček, PhD., DiS.  

zástupca hlavného riešiteľa: PhDr. Mgr. Andrej Hrnčárik, PhD. 

členovia riešiteľského kolektívu: 

doc. PhDr. Peter Slovák, PhD. 

PhDr. Darina Kubíčková, PhD., univerzitná docentka   

zodpovedný riešiteľ spolupracujúceho pracoviska: doc. PhDr. Mária Dědová, PhD. 

Trnavská univerzita Filozofická fakulta, Katedra psychológie 

zástupca zodpovedného riešiteľa spolupracujúceho pracoviska: Mgr. Veronika Mihalíková 

 

 

Podávané projekty po úpravách 2023 - VEGA:  

 

VEGA: Implementácia rodovej rovnosti ako antidiskriminačný nástroj v spoločnosti 

hlavný riešiteľ: PhDr. Zuzana Draková, PhD. 

zástupca hlavného riešiteľa: doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., univerzitná profesorka 

členovia riešiteľského kolektívu: 

       doc. PhDr. Peter Slovák, PhD. 

      PhDr. Michal Imrovič, PhD., univerzitný docent 

      PhDr. Darina Kubíčková, PhD., univerzitná docentka 

      PaedDr. Monika Orliková, PhD. 

      PhDr. Mgr. Andrej Hrnčárik, PhD. 
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VEGA: Životné stratégie súčasnej mládeže 

hlavný riešiteľ: PhDr. Michal Imrovič, PhD., univerzitný docent  

zástupca hlavného riešiteľa: Bočáková Oľga doc. PhDr. Mgr. PhD., univerzitná profesorka 

členovia riešiteľského kolektívu: 

doc. ThDr. Juraj Sedláček, PhD., DiS. 

doc. PhDr. Peter Slovák, PhD. 

PaedDr. Monika Orlíková, PhD.   

PhDr. Vladimír Kováčik, PhD. 

PhDr. Zuzana Draková, PhD.  

PhDr. Darina Kubíčková, PhD., univerzitná docentka  

PhDr. Mgr. Andrej Hrnčárik, PhD. 

 

Financované projekty, ktoré sa realizujú:  

 

APVV: Environmentálna spravodlivosť v kontexte sociálnej práce  

zodpovedná riešiteľka:  prof. PhDr. Mgr. Jana Levická, PhD.                     

členovia riešiteľského kolektívu: 

doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., univerzitná profesorka             

PhDr. Zuzana Draková, PhD.  

PhDr. Mgr. Andrej Hrnčárik, PhD.     

PhDr. Michal Imrovič, PhD., univerzitný docent    

PhDr. Darina Kubíčková, PhD., univerzitná docentka 

PhDr. Erika Ochabová                   

PaedDr. Monika Orlíková, PhD.            

PhDr. Lenka Stanová, PhD.          

Mgr. Michaela Vaceková    

Mgr. et Mgr. Zuzana Strculová 

PhDr. León Richvalský, PhD. 

Mgr. Erik Hrabovský             

 

KEGA : Dejiny slovenskej sociálnej práce 

vedúca projektu: prof. PhDr. Mgr. Jana Levická, PhD. 

zástupkyňa vedúcej projektu: PaedDr. Monika Orlíková, PhD. 

členovia tímu: 

doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., univerzitná profesorka             

doc. ThDr. Juraj Sedláček, PhD. DiS. 

PhDr. Lenka Stanová, PhD. 

PhDr. Michal Imrovič, PhD., univerzitný docent  

PhDr. Darina Kubíčková, PhD., univerzitná docentka  

Mgr. Michaela Vaceková 

PhDr. Erika Ochabová 

Mgr. et Mgr. Zuzana Strculová 
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KEGA: Intervencie v sociálnoprávnej ochrane detí  

vedúci projektu: Mgr. Martin Gál, PhD.            

zástupkyňa vedúceho projektu: prof. PhDr. Mgr. Jana Levická, PhD. 

členovia tímu:                             

Mgr. Michaela Vaceková  

PhDr. Erika Ochabová 

PaedDr. Monika Orlíková, PhD.            

doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., univerzitná profesorka             

PhDr. Zuzana Mičková, PhD., univerzitná docentka                                       

 

Univerzitný projekt - Riešenie spoločenských ohrození v dôsledku pandémie ochorenia 

COVID-19 

členovia riešiteľského kolektívu z Katedry sociálnej práce: 

prof. PhDr. Mgr. Jana Levická, PhD. 

doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., univerzitná profesorka  

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 

PhDr. Mgr. Andrej Hrnčárik, PhD.  

 

Erasmus +  Akadémia strieborného veku - Bezpečnosť pre seniorov (SAGE) 

hlavní riešitelia:   

doc. PhDr. Andrea Čajková, PhD.  

doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., univerzitná profesorka   

členovia riešiteľského kolektívu:  

prof. PhDr. Mgr. Jana Levická, PhD.  

doc. ThDr. Juraj Sedláček, PhD., DiS. 

doc. PhDr. Peter Slovák, PhD.  

PhDr. Darina Kubíčková, PhD., univerzitná docentka 

PhDr. Michal Imrovič, PhD., univerzitný docent 

PhDr. Mgr. Andrej Hrnčárik, PhD.  

PhDr. Zuzana Draková, PhD.  

PaedDr. Monika Orlíková, PhD.  
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PROJEKT KEGA: DEJINY SLOVENSKEJ SOCIÁLNEJ 

PRÁCE – PRÁCA V ARCHÍVE V BARDEJOVE   

 
V dňoch 2. – 5. mája 2023 sme spolu s  doc. PhDr. Mgr. 

Oľgou Bočákovou, PhD., univerzitnou profesorkou 

realizovali výskum v rámci KEGY Dejiny slovenskej 

sociálnej práce. Našim pracoviskom bol archív 

v Bardejove. Tu sme mali možnosť nazrieť do dobových 

materiálov obdobia rokov 1918 – 1933. Práca bola veľmi 

zaujímavá, nakoľko sme sa aspoň na čas zoznámili  

so sociálnymi problémami ľudí vytýčeného obdobia. Ich život nebol ľahký, v listinách 

dominovala chudoba, riešenie pozemkov, keďže pôda zohrávala prioritnú úlohu v obžive, 

roľníckom spôsobe sociálneho statusu či majetkového nazerania. 

Smutné boli dokumenty, ktoré odhaľovali detí-siroty, alebo detí, 

ktoré skĺzli na šikmú plochu, keďže ich život bol často trpký,  

boli bez životnej vízie, opustené. Rodinné zázemie nemali, často 

tu boli matky s deťmi, ktorých manžel, otec opustil z rôznych 

príčin. Veru bolo čo skúmať, hlavne obdobie, ktoré je v našich 

národných dejinách náročné po stránke ekonomickej 

(hospodárska kríza v rokoch 1929-1933), čo malo dopad  

na sociálnu i politickú dimenziu. Zaujímavé boli často rukou 

písané žiadosti či zápisnice alebo priebehy rokovaní.  

Nielen prácou sme fungovali v čase májového týždňa. Pozreli 

sme si mesto Bardejov, ktoré je perlou východu. Dobové 

historické námestie, skvostná bazilika sv. Egídia s krídlovými 

oltármi, architektonicky vybudovaná v neskorogotickom 

stavebnom prevedení, nádherná kvetinová výzdoba mesta, 

zelenajúce sa parky s množstvom impozantných stromov, hradby 

pripomínajúce obranu pred nepriateľom, útulné kaviarničky 

ponúkajúce občerstvenia a dobrosrdečnosť tunajších obyvateľov 

zanechali v nás hlboký dojem. Pozreli sme si aj kúpele a možností, 

ktoré ponúkajú návštevníkom i klientom.  

Z historickej  listiny sme sa dozvedeli, že: „Prvá zmienka  

o Bardejove pochádza z roku 1241 a tvorí ju zápis v Ipatijevskej 

kronike. Druhá písomná zmienka, ktorej odpis sa nachádza  

v Okresnom archíve v Bardejove, je z roku 1247 a kráľ Belo IV.  

v nej rieši územné spory medzi nemeckými osadníkmi z Prešova  

a mníšskym radom cisterciánov, ktorí pôsobili v Bardejove“: Čo sa 

týka erbu mesta, tak Bardejov sa ním pýši od roku 1453, udelil mu ho kráľ Ladislav. Krátkym 

historickým exkurzom a splnenou bádateľskou činnosťou sa náš pobyt v Bardejove skončil. 

 

                                                                                PhDr. Darina Kubíčková, PhD. 

 univerzitná docentka 
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PROJEKT KEGA: DEJINY SLOVENSKEJ SOCIÁLNEJ 

PRÁCE – PRÁCA V ARCHÍVE V PRAHE    
 

V dňoch 11. až 14. júla sa zúčastnili doc. PhDr. 

Mgr. Oľga Bočáková, PhD., univerzitná 

profesorka a PhDr. Darina Kubíčková, PhD., 

univerzitná docentka pracovnej cesty v Prahe. 

Pracovná cesta bola realizovaná v rámci projektu 

KEGA Dejiny slovenskej sociálnej práce 

s cieľom štúdia archívnych materiálov. Členky 

riešiteľského kolektívu navštívili Badatelnu 

Chodovec v Prahe, kde získali materiály 

z obdobia Republiky československej.  

 

  

 

 

PhDr. Darina Kubíčková, PhD.,  

univerzitná docentka  
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VÝSKUMNÁ ČINNOSŤ 
 

Fakulta sociálnych vied UCM v Trnave na základe zadania od Úradu splnomocnenca vlády SR 

pre rómske komunity v súčasnosti pripravuje komplexnú externú evaluáciu programov podpory 

bývania v prostredí marginalizovaných rómskych komunít (ďalej len MRK), vrátane evaluácie 

podpory zo štrukturálnych fondov. Cieľom komplexnej externej evaluácie je zhromaždiť 

dostupné kvantitatívne ukazovatele podporených projektov v období 2007 - 2021 a následne 

pripraviť kvalitatívnu analýzu jednotlivých programov, ktorá sa primárne bude zameriavať  

na projekty realizované v období trvania programového obdobia 2014 - 2020 (s presahom  

do roku 2021). V súlade s cieľmi projektu realizovali v mesiaci júl 2023 členovia riešiteľského 

kolektívu terénny výskum vo vybraných lokalitách na území Slovenska, v ktorých boli takéto 

projekty realizované. Vybranými lokalitami boli obce/mestá nachádzajúce sa v Atlase 

rómskych komunít 2019 a majúce významné zastúpenie marginalizovaných rómskych 

komunít. Súčasťou terénneho výskumu boli rozhovory s aktérmi lokálnej politiky, zástupcami 

miest a obcí, komunitnej práce, ďalšími dotknutými odborníkmi, či inými aktérmi v rámci 

realizácie projektov a tiež s priamymi užívateľmi projektu. Okrem spomínaných rozhovorov 

bol výskum založený na priamom pozorovaní.  

Výskum sa teda uskutočnil prostredníctvom rozhovorov s kľúčovými aktérmi, ktorí boli 

súčasťou príprav a realizácie projektu/ov zameraných na podporu bývania MRK. Cieľom 

rozhovorov bolo sprostredkovanie informácií o príprave, realizácii a výsledkoch projektu/ov, 

ktoré sa uskutočnili vo vybranej lokalite.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mgr. Michaela Vaceková, 

Mgr. et Mgr. Zuzana Strculová,  

PhDr. León Richvalský, PhD. 
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MEDZINÁRODNÁ VEDECKÁ KONFERENCIA - 

METAMORFÓZY SOCIÁLNEJ PRÁCE – OD CHARITY 

K PROFESII  
 

Dňa 19. a 20. apríla 2023 sa na pôde 

Fakulty sociálnych vied Univerzity  

sv. Cyrila a Metoda v Trnave konala 

medzinárodná vedecká konferencia                 

s názvom Metamorfózy sociálnej práce – 

od charity k profesii. Spoluorganizátormi 

konferencie boli Asociácia vzdelávateľov    

v sociálnej práci (SR), Katedra sociální 

práce, FF UK v Prahe (ČR) a Katedra 

sociální práce, FSE UJEP v Ústí nad Labem 

(ČR). Konferencia bola organizovaná  

v rámci projektu KEGA 009UCM-4/2021 Dejiny slovenskej sociálnej práce, ktorého hlavnou 

riešiteľkou je prof. PhDr. Mgr. Jana Levická, PhD. Konferencie sa zúčastnili významní 

odborníci v oblasti sociálnej práce, 

sociálnych služieb a sociálnej politiky, ktorí 

sa dlhodobo venujú tiež problematike 

histórie sociálnej práce v rámci SR, ČR  

a Poľska. Konferencia mala vďaka účasti 

pani doc. PhDr. Tatiane Tökölyovej, PhD.  

aj medziodborový rozmer. Účastníci mali 

možnosť vystúpiť s príspevkami v rámci 

tematických sekcií naprieč historickému 

vývoju sociálnej práce, a to: Uhorské korene 

sociálnej práce do roku 1918, Od charity  

k profesii (1918 – 1938), Stagnácia sociálnej práce? (roky 1948 – 1989), Obnova sociálnej 

práce (po roku 1990). Súčasťou konferencie bola aj Postrová sekcia: História v obrazoch. 

Všetkým účastníkom ďakujeme za odborný prínos ku konferencii prostredníctvom 

originálnych príspevkov  a podnetnej diskusii.  
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Mgr. Michaela Vaceková 
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KONFERENCIA SOCIÁLNE VEDY Z PERSPEKTÍVY 

MLADÝCH VEDECKÝCH PRACOVNÍKOV  
 

Dňa 27. apríla 2023 sa na akademickej pôde Fakulty sociálnych vied 

Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave uskutočnil siedmy ročník 

medzinárodnej vedeckej konferencie s názvom Sociálne vedy 

z perspektívy mladých vedeckých pracovníkov. Na konferencii zazneli 

viaceré zaujímavé príspevky na tému „Dimenzie spoločenských vied 

v súčasnosti“.  

Účastníci sa mali možnosť prihlásiť do troch sekcií: 

1. Teória a prax verejnej politiky a verejnej správy 

2. Aktuálne trendy regionálnej a medzinárodnej politiky 

3. Globalizácia a jej vplyv na sociálnu prácu 

Na konferencii aktívne vystúpili aj dve členky Katedry sociálnej 

práce. PhDr. Zuzana Draková, PhD. predstavila svoj príspevok  

na tému Konzekvencia environmentálnych rizík v kontexte 

globalizácie a interná doktorandka Mgr. et. Mgr. Zuzana Strculová 

priblížila zelenú sociálnu prácu ako odpoveď na globalizáciu. 

Všetky odprezentované 

príspevky si bude možné 

prečítať v recenzovanom 

zborníku. Konferencie sa 

zúčastnila aj vedúca 

Katedry sociálnej práce doc. PhDr. Mgr. Oľga 

Bočáková, PhD., univerzitná profesorka spolu  

s ďalšími členmi katedry prof. PhDr. Mgr. Janou 

Levickou, PhD., doc. PhDr. Petrom Slovákom, PhD., 

PhDr. Darinou Kubíčkovou, PhD., univerzitnou 

docentkou a PhDr. Andrejom Hrnčárikom, PhD. 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 

https://fsvucm.sk/
https://fsvucm.sk/
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MEDZINÁRODNÁ VEDECKÁ KONFERENCIA MENDĚLOVEJ 

UNIVERZITY V BRNE  
 

V dňoch 5. – 6. mája 2023 sa konala medzinárodná vedecká 

konferencia „Región v rozvoji spoločnosti: kríza, konflikt, 

neistota“ na Mendělovej univerzite v Brne, ktorej sa aktívne  

so svojim príspevkom Global Demographic Challenges in the 

Context of Environmentalistics zúčastnila aj naša kolegyňa 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 11. ročník konferencie  

bol venovaný vybraným aspektom regionálneho rozvoja  

v kontexte aktuálneho vývoja a súčasných spoločenských 

výziev. Konferencia sa teda zamerala na trendy vo vývoji 

pandémie Covid-19 a rusko-ukrajinského konfliktu, ktoré 

predstavujú fenomény, ktoré majú vplyv na bezpečnostné, 

socioekonomické a demografické aspekty regionálneho 

rozvoja a medzinárodných vzťahov.  

Konferencia s multidisciplinárnym presahom bola na vysokej úrovni a zaoberala sa nielen 

popisom súčasných problémov, ale aj ich hlbšou analýzou a riešeniami. Účasť na konferencii 

bola v súvislosti s riešením projektu APVV-20-0094 – Environmentálna spravodlivosť 

v kontexte sociálnej práce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková,  PhD., 

univerzitná profesorka 
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KONFERENCIA V TRENČIANSKYCH TEPLICIACH 

 
Dňa 11. mája 2023 sa konala konferencia s názvom 

„Sociálno-politické akcenty postcovidového času  

a principiálne súvislosti ekonomickej, energetickej  

a environmentálnej krízy" v Trenčianskych 

Tepliciach. Hlavnými garantkami konferencie boli 

doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., univerzitná 

profesorka a prof. PhDr. Mgr. Jana Levická, PhD.  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

PhDr. Mgr. Andrej Hrnčárik, PhD. 
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VÝJAZDOVÉ MEDZINÁRODNÉ KONFERENCIE KATEDRY 

SOCIÁLNEJ PRÁCE (PREDTÝM KATEDRY SOCIÁLNYCH 

SLUŽIEB A PORADENSTVA) 
 

Pod vedením vedúcej katedry doc. PhDr. Mgr. Oľgy Bočákovej, PhD., univerzitnej profesorky 

boli zrealizované viaceré výjazdové medzinárodné vedecké konferencie:  

 Trnava: Starnutie populácie – celospoločenský problém  (29. marec 2012)  

 Nemšová: Aktívne a zdravé starnutie – dôstojný život seniorov v 21. storočí  (23. – 24. január 

2013) 

 Trenčianske Teplice: Význam a rola osobnosti v rozvoji humanitných vied (12. – 13. marec 

2014)  

 Košťany nad Turcom: Reflexia ošetrovateľstva v teoretickej i praktickej rovine (10. – 11. 

marec 2016) 

 Poprad: Nové trendy a výzvy sociálnej politiky v súčasnosti sekcia  (16. – 17. marec 2017) 

 Dubnica nad Váhom: Sociálne a zdravotné aspekty na Slovensku  (11. apríl 2018) 

 Piešťany: Sociálne trendy a vízie v paradigme zvyšovania kvality života človeka (11. apríl 

2019) 

 Považská Bystrica: Sociálne služby vo verejnej správe : Vybrané cieľové skupiny v spektre 

sociálnych služieb a sociálneho poradenstva (17. marec 2020)   

 Dolná Krupá: Zdravý životný štýl a seniori: zdravá výživa a relaxačné techniky (17. jún 

2021) 

 Skalka nad Váhom: Interdisciplinárna reflexia starostlivosti o človeka na konci života  

(20. október 2021) 
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 Trenčianske Teplice: Sociálno-politické akcenty postcovidového času a principiálne 

súvislosti ekonomickej, energetickej a environmentálnej krízy -  11. máj 2023  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PhDr. Mgr. Andrej Hrnčárik, PhD.  
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KONFERENCIA EUROPEAN CONFERENCE OF SOCIAL 

WORK EDUCATION 2023 (ECSWE2023) 

 
V dňoch 20. - 23. júna, 2023 sa vedúca Katedry sociálnej práce FSV UCM v Trnave,  

doc. PhDr. Mgr. Oľga Bočáková, PhD., un. prof., spolu s prof. PhDr. Mgr. Janou Levickou  

a internou doktorandkou, Mgr. Michaelou Vacekovou, zúčastnili medzinárodnej vedeckej 

konferencie s názvom European Conference of Social Work Education 2023 (ECSWE2023) 

v Porte (Portugalsko). Témou tohtoročnej konferencie bolo: Diversity and Social Work 

Education: Building Bridges for Sustainable Futures. Konferencia bola organizovaná 

Európskou asociáciou škôl sociálnej práce (European Association of Schools of Social Work) 

a Vyšším inštitútom sociálnych služieb v Porte (ISSSP - Instituto Superior de Serviço Social 

do Porto). Tieto organizácie sa rozhodli v časoch, keď sú sloboda a demokracia ohrozené 

environmentálnou krízou, vojnou a neistotou, venovať priestor práve témam, ako sú: 

rešpektovanie rozmanitosti, rovnosti a dosahovanie sociálne zodpovedných spoločností.  

Na konferencii členky katedry prezentovali doterajšie výskumné zistenia z realizovaného 

výskumu v rámci projektu APVV-20-0094 Environmentálna spravodlivosti v kontexte 

sociálnej práce, ktorý je v súčasnosti na katedre riešený. Hlavnou riešiteľkou projektu  

je prof. PhDr. Mgr. Jana Levická, PhD. Na konferencii boli odprezentované výskumné zistenia 

prostredníctvom príspevku s názvom Reflection on the Importance of Environmental Justice  

in the Undergraduate Education of Social Workers in Slovakia a tiež prostredníctvom dvoch 

postrov v rámci postrovej sekcie, a to: 

1. Roles and Obligations of Local Government in Dealing with the Polluted Environment 

in Slovakia 

2. Environment as a Human Right 
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Mgr. Michaela Vaceková 
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PREČO ŠTUDOVAŤ NA KATEDRE SOCIÁLNEJ PRÁCE FSV 

UCM V TRNAVE? 

Prečítajte si pár odpovedí našich študentov.      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PhDr. Zuzana Draková, PhD. 

 

 

Vanesa: "Mám rada, že sa tu 

stále niečo deje. Konferencie, 

besedy so zaujímavými 

hosťami, prednášky 

s odborníkmi z praxe, kde sa 

dozvieme množstvo 

dôležitých informácií." 

 

Sabina: "Páči sa mi široká 

ponuka dobrovoľníckych 

aktivít, do ktorých sa  

so spolužiakmi môžeme 

zapojiť. Ten pocit z pomoci je 

na nezaplatenie." 

 

Michal: "Vďaka 

odbornej praxi presne 

viem, kde sa chcem  

po absolvovaní štúdia 

zamestnať." 

 

Lucia: "Študujeme 

v krásnych, moderných 

a technicky výborne 

vybavených 

priestoroch fakulty." 

 

Tomáš: "Na našej 

katedre máme super 

vyučujúcich, ktorí sú  

na slovo vzatí 

odborníci." 

 

Ľubica: "Máme tu mega 

výcviky, na ktorých si 

skúšame rôzne modelové 

situácie, ktoré sa nám 

môžu stať v našom 

budúcom zamestnaní, 

preto sa reality v praxi 

vôbec nebojím." 

Filip: "Každý rok chodíme  

na zaujímavé exkurzie, ktoré 

sú prepojené s našim 

štúdiom. Navštívili sme napr. 

OSN vo Viedni, ale aj Inštitút 

Krista Veľkňaza v 

Žákovciach." 
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Vážené kolegyne a kolegovia,  

 

blíži sa čas prázdnin a dovoleniek, preto Vám prajeme príjemné prežitie letných 

dní, aby ste načerpali nové sily a aby sme sa v zdraví stretli v novom 

akademickom roku 2023/2024.  

 

vedenie Katedry sociálnej práce 

 

 

POĎAKOVANIE 

 

Ďakujeme PhDr. Mgr. Andrejovi Martošovi, MBA za to,  

že podporoval vydávanie Katedrovníka od jeho vzniku 

a pracoval v Redakčnej rade časopisu. 
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